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Hóm?n Bálint 7077, Friedrich István 3722 szavazatot kapott

\ . saru in reggel le zdődött 
meg a székesieliervarí vulasztus, 
amely elé az ország egész közvéle- 
mnye nagy érdeklődéssel nézett.
A választási agitáció gróf Káro­
lyi Gyula miniszterelnök lemon­
dása után úgyszólván azonnal 
megkezdd lölt. A kormánypárti 
és ellenzéki képviselők nagy szám 
Lan tartózkodtak már hetek óta 
Székesfehérváron és igen nagy­
fokú agitációt indítottak meg. — 
Meg kell állapítani azonban, hogy 
az ngitae: ■ dacára Székesfehér­
vár lakossága a legnagyobb nyu­
galommal várta a választás nap­
ját és maga a választás is a leg-
í>z3»tx*m&-» mmmmmmmmmmaammm

I i*ljeselti) rendben, minden kiilö- j
II .■•ón rendzavarás y lelkid folyt ! 
le. év hatóság h niiészetesen min- | 
den dóüésziiletet megtett az eset­
leges rendzavarás elkerülése cél­
jából és már szombaton reggel 
igen sok rendőr érkezett elsősor­
ban a közelebbfekvő városokból 
Székes fehérvárra. Igv a rendőr­
ség létszáma párszáz főre szapo-

rendőrég
' I,

]gfőre emelkedett. A 
ranesiloka, Jónás Béla rendűr- 
lőtanáesos, a székesfehérvári 
rendőrség vezetője volt, aki ezen 
tisztség'’ t nagy tapintattal kezel­
te, azonban kellő eréll'yel tett ele-

.1 választás tartama alatt 
mintegy 80 képviselő tartóz­
kodóit Székes fehérvár on, — 
akik élénk figyelemmel kísér­
tél: a választási eljárás min­

den mozzanatéit.

Human Bálint-------  7077
Friedrich István — 37ti2

szavazatot
'V

Jankovich megbuktatta 
Gaál Geszten fiát

Kaposvár, nov. 20. — A Gaál 
Gaszton halálával megüresedett 
Lengyeltóti választókerületben 
ma tartották a képviselőválasz­
tást. Két jelölt küzdött: Gaál Oli­
vér, Gaál Gaszton fia, aki a füg­
getlen kisgazdapárt programmjá- 
val lépett fel és Jankovich Búsán 
Endre gróf földbirtokos, aki a 
.ven^ztény gazdapárt programm- 
jával lépett fel.

A választás rendben, simán 
folyt le, incidens nem történt. A 
választás, bár végleges eredmény 
■még nincsen ,mái is eldőlt nek te­
kinthető Jankovich Endre javá­
ra. Kátrány községben este 9 óvá- 
-a tűzték ki a zárórát, miután 
azonban a többi községekben már 
összeszámlálták a szavazatokat, 
ennek eredményeként Jankovich 
Endre gróf 204 szótöbbséggel ve­
zet Látvány község kivételével.

Ja nini-ich Endre
Gaál Olivér-------

szavazatot kapott.

gróf 4040
2782

Kátrány leszámításával a sza­
vazatok fib százaléka szavazott le. 
Feltűnő, hogy inig eddig csak

Merényletet akartak elkövetni
Herriot francia miniszterelnök ellen

Paris, nov. 20. Ma reggel 5 óra 
tájban Am gern közelében a vas­
ul i síneket megkísérelték megron­
gálni és a csapszegeket eltávolí­
tani azon a vonalon, amelyen 
Herriot minsizterelnök vonatának 
kellett elhaladni. A miniszter- 
elnök e vonalon Nantesbe uta­
zott. A vonatot sikerült még ide-

kapolt. Hú man kuU 
iisziuiniszier tehát 335-Ő szavas 

yjttöhbséggcl a székesfehérvári 
ki rüh I oi száygyűlési képviselöj i 
U tt. A 42700 választó közül lesza­
vazott 40 709, 2000 tartózkodott a 
szavazástól, igv kV választéki 84 
százaléka adta le szavazatát.

70—80 százalék volt a szavazatok 
aránya, most a választó polgárok 
96 százaléka adta le szavazatát.

\nyeremén y ben Jankovich Gé­
sán győzött 200 töbséggel Gaál 
üli vér ellen, aki így megbukott el­
inni yt apja keriic tőben.

jekorán lefékezni, úgy, hogy bal­
eset nem történt, csak 50 perces 
késés állott elő.

A merénylet hire egész Fran- 
<■ iaorszaghan nagy megdöbbenést 
keltett, osztatlan felháborodás 
fogadta A meghiúsult merénylet 
után számosán üdvözölték Her­
riot miniszterelnököt.

I Delfuss osztrák kancellár 
i Budapesten
I
j Budape :t, nov. 20. Dől füss dr. 
i szövetségi kancellár, az osztrák 

K -v.'mdelmi miniszter és az orsz- 
j ;rák vasutak vezérigazgatója tár- 
! saságában, ma délután a bécsi 
I gv-irsvonailal Budapestre érke- 
I v. üt. Az osztrák kancellárt és ki- 
I Amiéi a Keleti-pályaudvaron a 
I a a-;var és osztrák kiküldöttek fo- 
i gadták.
I Dől fuss kancellár beható meg- 
I beszólást folytatott Winkler al- 

kancellárral az osztrák—magyar 
kereskedelmi kapcsolatokról.

Ezután Gömbös Gyula minisz­
tereim'>kö4 látogatta meg, akivel 
ugyanezekről a kérdésekről foly­
tatott hosszas eszmecserét. Az 
osztrák kancellár a délután folya­
mán elutazott Budapestről.

Budapest, nov. 20 Az osztrák 
kancellár és kísérete délután fél 5 
ólakor a Keleti pályaudvarról 
visszautazott Bécsiie. A kancellár 
t sajtó képviselői előtt kijelentet- 
•e, hogy Winkler alkancellár táv­
irati hhúsára érkezett Budapest­
re. mert a kereskedelmi tárgyalá­
sok olyan stádiumba jutottak, —, 
hogy szükségesnek látszott, hogy 
ő (■-. a kereskedelmi miniszter sze­
mélyes érintkezésbe lépjen az al- 
kane, liarral. Ez nyomban meg is 
történt, megérkezése után a tár­
gyalás eredményeként kívánatos­
nak látszott, hogy közös megbe­
szélésen vegyen részt Gömbös 
Gyula miniszterelnökkel. Az al- 
kancellár tovább vezeti a tárgya­
lásokat ma és holnap és remélhető, 
hogy azokat befejezésre is jut- 
tatja.

A kancellár megérkezése után 
az osztrák követségre ment és ott 
megkezdődtek a tárgyalások. — 
Azután a miniszterelnökhöz haj­
tatott. akivel folytatták a megbe­
széléseket. A kancellár azután 
saját autóján a Keleti pályaud­
varra ment, hova közvetlenül a 
vonat indulás előtt érkezett meg; 
beszálláskor nyomban lezárták a 
kocsi ajtaját és a kancellár kije­
lentette, hogy nem hajlandó a saj 
tó képviselőinek többet mondani, 
mint amennyit korábban mon­
dott.

A_ kancellár elutazása után a 
sajtó képviselői, a budapesti osz­
trák követet ostromolták kérdé­
seikkel, azonban ő is kitérő va­
kusat adott.
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TIsztujitások Hajdú- 
vármegye központi 
járásában

A törvény értelmében a községi 
elöljáróságok újraválasztása, — 
most van folyamatban. Eddig a 
következő községekben tartották 
meg a választásokat :

Hajdudor ói) . Főbíró • Tóth 
Pál. tórvénybiró: Fodor Sándor, 
kózpénzt'ámok: Debrcczeni Ist­
ván, adószedő pénztárnok: Papp 
József, kozgyám. (lóriig Miklós, 
első esküdt: Nagyhajó György, 
második eskiidt: lírán Antal, har 
madik eskiidt; Pogácsás György, 
negyedik eskiidt: Szilágyi
G'vorgv, ötödik sekiidt: Szabó Pe­
ter, esednbiztos: Varga János.

M)k('-per<'$: Főbíró: id. Szabó 
Ferenc, tórvénvbiró: Bíró Lajos, 
községi gazda: Kelemen Lajos, 
községi pénztárnok: Oláh András, 
kozsdgi kozgyám Szabó József, 
bvlrendőr: Gall István, gátbiró : 
Sass Ferenc, kulrendőr: vitéz Si­
mon Antal, negyedik eskiidt: F. 
Nagy Károly, ötödik esküdt: 
Tóth Imre.

Ifájduscwson-: Biró: F. Szabó 
István, törvénybiró: Sándor dá­
nos, pénztárnok• Fekete Sándor, 
közgyám: Hajdú István, kiilrend- 
őr eskiidt. Fekete Ferenc, hel- 
rendőr eskiidt: Kovács János, —■ 
esküdtek: Sz. Sándor Gábor, Do­
hos Sándor, vitéz Nagy Mihály 
és vitéz Sólyom János. Községi 
gazda: Szabó István.

Balmazújváros • Községi bíró: 
Bak János, tórvénvbiró: Ecsedi 
István, pénztárnok: Zsnpos La­
jos, kózg'yám: Szabó Sándor, es­
küdtek; Boruzs Sándor (csend- 
biztos), Berzeki Sándor, Dobi La­
jos, Zavnezki András, Kerekes 
Péter, ('s ige András, Dabi József 
'(pusztnbiró), 'Far János, Szarvas 
Adóm. Községi gazda: Leiter 
Imre.

Arany János ünnepély
Az árpádféri egyházrósz Nő- 

c.svlete Aran'v János, a halhatat­
lan költő "mlékezeitére tegnap dél­
idén ö órakor a Kassa nt 12. szám 
alatti gyülekezeti teremben gaz­
dag műsorral Arany-emlékünno- 
jii t rendezett, amely alkalommal 
a tágas helyiséget szó tolásig meg­
töltötte az érdeklődők serege.

A műsor kiemelkedő része Pé­
téi ily László leánygimnáziumi 
tanár Arany Jánosról tartott le­
bilincselő előadása volt. Nagy 
tetszést ar ittak a többi szereplők 
is. Kovács Kálmán tanító vezeté­
sével a nőegyleti énekkar szép 
számokat adott elő, hatalmas si­
ker mellett. Szép és tartalmas zá­
róin szódét tartott Magyar Berta­
lan h.-lelkész.

UIGSZINHÁ7
következő újdonság:

Volt egyszeregy keringő
A következő újdonság : 
Operette a legszebb zenével és 
a legjobb szereplőkkel, mint 
Eggerth Márta és Verebes Er­
nő. Budapesttel egvidőben, — 
jobb mint a „Nem kérdem ki 
vagv V'

A debreceni gazdák kérik
az adóvégrehajtás 
felfüggesztését

Fontos ügyek a Debreceni Gazdasági Egyesület ülésen
Vasárnap délelőtt a szokottnál 

is élénkebb érdeklődés mellett tar­
totta választmányi ülését a Deb­
receni Gazdasági Egyesület.

Jéna István egyesületi elnök 
megnyitójában kegyeietes szavak 
kai emlékezett meg a magyar föld 
áltál kitermelt ősteliotségii s ma- 
gasivii pályát befutott földmivo- 
lésügyi miniszterről. Nagyatádi 
Szabó Istvánról, kinek emlékmű­
vét épen az illés idején leplezték 
Ív Budapesten. — Továbbiakban 
szóvá tette Jóna elnök a debrece­
ni gazdaközönség kétségbeejtő 
helyzetét, melyben önhibáján ki­
vid került, felsorolta azokat a. 
tényezőket s katasztrofális csapá­
sokat, amelyek az általánosan be­
következett válságon kivid külön 
is nagy mértékben előidézték a. 
város gazdakózonségének anyagi 
romlását s elesettségét s az elnöki 
székből is szükségesnek tartotta
visszautasitani azi az állítólag hi­
zalmai; körben í •lliai igzott, de
mindé ricsetre meg;fon1tolatlan ki-
jelentő>;-t, hogy ,,:t del ‘réveni gaz-
da“ a:•ni new //;•et adót. w ert

sónak munkaalkalmat és kénye­
iét. Bejelentette-Vajda titkár, — 
hogy az elnökség előterjesztést 
tett a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara id.ján a kir. kormányhoz 
aziránt, hogy nyújtson módot ar­
ra, hogy az adózási kamat és 
részletLzetési kedevzinéi'iyben az 
elemi kárt szenvedett vidékek 
gazdái, is inéltar.vos módon része­
sülhessenek továbbiakban ismer­
őd te a debreceni adóvégrehajtási 
•djárásofí 1 feifiiggesztése >,< adó­
fizetési halasztás engedélyezést! 
tárgyalján a pénzügyminiszter­
hez intézeti távirati felterjesztést 
E tárgyhoz Vértessy Gábor, Orv 
István, Balogh István, dr. Antal 
G'éza ügyész és vitéz ('zeglériy 
Béla mezőgazdasági kamarai 
igazgató szóltak hozzá s elhatá­
rozta a választmány, hogy a ka­
marával s társegyesületekkel 
"gyütt akciót mdlt aziránvhan, 
hogy a holettanlapból exportvisz- 
szatéritésekre szánt, de a rossz 
temiéseredinénv okozta mini ma­

lisra c ikként gabonaexport foly. 
ián ilyen célra [elhasználásra, 
nem kerülhető összeget az eleim 
kárral sújtott vidékek gazdalakos 
séga részére kéri s igényli, hogy 
ezen feleslegét a gabonaértékesí­
tés előmozdítására szolgáló alap­
nak arra alkalmas módon juttas­
sak a kárt szenvedett gazdáknak. 
Továbbiakban örömmel értesült 
az igazgat óvá la sztmánv arról, — 
hogy a iöidmivelésiigvi miniszter 
a Debrecenben felállítandó szé­
rumtermelő telepet engedélyezte 
s elhatározta, hogy ezen intézet 
létrejóveteie s eredményes műkö­
dése érdekében tevékeny munkát 
fog az egyesület kifejteni. Elha­
tározta továbbiakban a választ­
mány, hogy a hortobágyi legelő­
adó leszállítása iránt újra lépése­
lad tesz a városnál

Több kisebb hortobágyi legelte- 
1'-ssel kapcsolatos, piaerondészeti 

személyi ügy htárgvalása után 
az idési Jóna elnök zárószavaival 
ért végei.

n< w akar s a pénzt tartogat ja. A 
vá la sztmá nv nagy i no.g ütközéssé I 
értesült, arról, hogy ma, amikor a 
gazdák házánál s tanyáján mindé 
naposak az adóvégrehajtások, — 
ilyen ■— úgy látszik, a gazdako 
zönsóg kétségbeejtő helyzetéről 
teljesen tájékozatlan — vélemény 
is hangozhnssék el. A választ­
mány továbbiakban elhatározta, 
hogy feliratban üdvözli a földini- 
vejésiigvi minisztert. A munka- 
nélküliség leküzdési1 s az eddigi­
nél nagyobb számi; munkás alkal­
mazása tárgyában megküldött mi­
niszteri rendelet s polgármesteri 
átirat kapó,sáli sajnálattal állapi­
le tta meg a választmány, hogy 
bármilyen fontosnak tartaná azt,

ogy
gazbaIn 1

■ 'elkérésnek minél több 
égvén eleget, azonban a

rendkívül nehéz körülmények kii­
zé jutod gazdák még meglevő al­
kalmazottaik' járandóságát is 
igen nehezen tudják előteremteni 
s Így nines meg a lehetősége an­
nak-, hog'v a szokottnál nagyobb 
szánni alkali na zoftnak a d ha ssa -

Hajdúböszörmény 
a fiszapoSgáii 
megépítéséért

Uj a csatlakozásra hívja fel Debrecen /árosát is 
Ä hajdúböszörményi—tiszapolgári ut kiépítése

Az biségmur-ka kapcsán újra 
felmerni! az a terv végrehajtása 
I.-. hogy megépítik az új Tiszáid­
dal, amely különösen Miskolc—i 
!)t hreei-n egymásközötti érintke- j 
zéséi tenné gyorsabbá, közvetie- | 
nebbé, aminek főleg a mezőgazda- I 
sag, ipar és kereskedelem látná 
nagy hasznát. A terv végrehajtá­
sa kapcsán természetesen újra 
felmerült az a kérdés is, hol épít­
sék meg az uj Ti«zahídat, hol a 
legcélszerűbb, legmegfelelőbb,

Hajdúböszörménynek régi kí­
vánsága, hogy az új hid T iszapot- 
górnál építtessék meg, mert ez fe-

Olcsó, takarékos és szép!

„Kalor“
folytonégö kályhák

Kaphatók: Sesztina Lajos
vasnagykereskedésében

DEBRECEN

! iné meg legjobban Hajdúböször­
mény, ne Debrecen érdekeinek is.

Hajdúböszörmény képviselőtes­
tülete most ülést tartott és ezen 
újra ^ állást foglaltak a Tiszahíd- 
1 ok Ti -zaoolgár mellett való fel- 
< pítóse melleit. Felírtak ebben az 
ügyben támogatás végett Hajdú- 
megyéhez megkeresik hasonló 
állásfoglalás végett Debrecen vá­
msát, azonkívül felkérik Hajdú- 
I 'iszórmény országgyűlési képvi­
selőjéig liocv ezt a kérdést tartsa 
állandó nyilvántartásban és igye­
kezzen odaiiatni minden téren, 
hogy az új híd Tiszapolgárnál 
> püljön fel. Egyben álkístfoglal- 
tak a Hajdúböszörmény—Tisza- 
polgár kozorti lit kiépítése, rend- 
behozása és állami kezelésbe való 
átvétele végett is

Bridge verseny Debrecen ben.

December 3-án és 4-én bridge- 
verseny lesz Debrecenben az Új­
ságíró Clubban, ahol különben 
igen intenzív bridge élet folyik. 
Budapest egy válogatott csapa­
ta érkezik Debrecenbe, hogy 
megmérkőzzék Debrecen legjobb­
jaival. A verseny előkészületei 
most folynak s bizonyára érdekes 
versenyben lesz része a közönség­
nek.

1
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A HÉT ESEMÉNYEI
Dr. Poroszhy István megyei aljegyzőt, 

tiajilúvármegye tb. másod főjegyzőjét br. 
Vay László főispán vb. árvaszóki ülnökké 
in vrzte kL Iv/.t a kinevezést mindenütt 
örömmel fogadták, mert Poroszluy István 
a varmegye tisztikarának igen értékes és 
szimpatikus tagja.

Társadalmi gyűjtés folyik Hajdúszo­
boszlón az. iskolák fűtésére. Röpcédulákon 
szólítja fel a közönséget a református 
tg\ ház elnöksége es 1 — 2 pengős adomá­
nyokat Kér a intés kiadásainak fedezé­
sére.

/>. kavics Gábor mikcpércsi 
maI hakereskedő Debrecenben be- 
rúgott és részed állapotban fiake - 
len vibdte magát haza. - le közben 
f i reá iitb'l 37*1 pengő eltűnt Fel­
leli ntésére a rendőrség kinyo­
mozta h"gy a pénzt Ormós Ist­
ván tinker tulajdonos vette ki 
zsebéből

f/lopták a k( iái.'/hí, iái l'ekrte Sándor 
le- örményi péktnnonenak Debrecenben, 
a Rákóczi ti. 7. számú ház elől.

II'íjdTnm i/i/iTn n ma/indult az iiiséy/intn- 
!:n - - a 1 :< idunösziinneny: út Hajdúszo­
boszló felőli vészén már folyamatban van­
nak a földmunkák.

('■aids mint/ tett leljrlenlést Zsoltár La­
in- hajdú-o:ii cipe-z ellen Rojtor Ma­
lii mert ’ iiáz-i.-sági ajánlatokkal 820 
pergőt csalt ki tőle és szavát nem tartot­
ta be. \ iái. yalá-t a debreeeni törvény­
szék újabb tanuk kihallgatása végett cl- 
na'-olta.

'.() na -;//ntlck lehet csal; a közsét/ek 
i-‘l ilúja a belügyminiszter újabb rende­
let' szerint. 17/ a rendelet nagy zavarba 
hozta a hajdúmegyei községek elöljáróit, 
inéit, itt alig van olyan község, hogy pó- 
adója 100 '.lali'ko!' alul volna.* I

Ut Iá járul frill ail itt.-I Rostás
iyörgv s if fö." tavaly májusban j 

Zmkovifz Api sft.l lajdúszobosz- ; 
léi fóVnhbi autóját Rostást a dob- i
bőreid 'lé'l-’ítábin 
1 láz INI Ítélií*.

két hónapi fog-

,! hajdan, ayei közalkui mázoltuk és 1 
e-aládtagjaik n </. re arcképes igazolva- j
nyáriak i ' •nyesitését a debreceni Máv. i
ii'd' tvez.etu de. ,-e I r 1—20-ig végzi.

Ilomhái tojást ada'l el Kreireicli .Mik­
in hajd ina r-l lojáslmreskedö és ezért a 
debreceni ;..ivénvazék három hónapi fog­
lázra Ítélte

A forró tökfőzelékbe ült Hajdúbagoson 
i: >. öriisi baji>s kéi ■'•vés Lajos nevű fia es 
olyan súlyos égési sebeket szenvedett, 
he; y még az nap n "ghalt.

Jdlvkkfnüen cbs-ll üaiovics Mihály lö i 
• vés, liajdus.im-oni napszámos fiú és el- j 
ii.no a nvaki-sigolv.ij.it s azonnal meg- i 
halt. * I

. .. i
Ffílmnitcfu a debreceni tör- j 

vényszák a súlyos testisértés vád­
ja alól Tisza László püspökladá­
nyi mérnököt, tiki kóbor kutya 
helyett Pádár »Sándor nevű cső­
ből jé re lőtt és amely szemét lőt­
te ki.

NYOMTATVÁNYAIT
a

Korúin
NYOMDÁBAN 
DEBRECEN, SAS­
UTCA. 2 SZ. ALATT, 

szerezze be

Nagyszabású 
keresztrejtvény-versenyt 
rendez a „Hajdúság“

Lapunk nagyszabású keresztre jt.vény versenyt rendez, a 
győztesek között igen sok értékes jnUilomtárgyakat fogunk ki­
osztani. A re,) sen ff feltett lejt, a nyeremények jegyzékét la­
punk legközelebb megjelenő számúban (november 28, hétfőn) 
fogjuk olvasóink tudomására h.ozni. 

mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmam  ww—a——

Hajduvármegye december hó 10-én
választja meg felsőházi tagját

Mint ismeretes, a felsőháziéin 
megtartott sorsolás alkalmával 
I Iajdúvármegye eddigi felsőházi 
tagját : dr. i.ad mány Miklós nád­
udvari földbirtokost is kisorsolták 
és így aktuálissá vált újra a felső­
házi tagválasztás megtartása. Mi­
után a felsőházi rendes tag kisor­
solásával a felsőházi póling meg- 
lűzatása is megszűnik, teliál nem­
csak rendes, hanem póttagot is 
k- II lí.i.plúvármegyének választa­
ni. A felsőházi 'agválasztó köz­
gyűlést december hó 10-én fogják 
megtartani. A törvényhatósági bi­
zottságok túlnyomó többsége újra. 
dr. I.udánii Miklós nádudvari bir­
tokost jelölte felsőházi rendes tag­
unk. míg felsőházi póttagnak dr. 
Hadházit Zsigáimul r'v. főispán, 
kir. közjegyzőt fogja megválás/.- j 
tani. I

Dr. Ladánv Miklós és dr. I lad- j 
liázy Xsiginoudot különben a kö- j 
zehn altban megtartott értekezlet, | 
amelyen I Iajdúvármegye törvény-

hatósági bizottságának igen sok 
tagja '.-oil jehm. egyhangúlag' je- 
l.öilék. Ls így megválasztásuk biz • 
fosra vehető. Az egész vármegyé­
ben különben örömet keltett ez a 
jelölés, különösen a gazdatársada- 
L ni fogadta megelégedéssel, mert 
( /.által újra gazda fogja képvisel­
ni 1 la jdúvármegvét a felsőház­
iéi n.

A felsőházi tagságot Britek y 
Lajos szoboszlói ref. lelkész is 
meg szeretné magának szerezni, 
."/.ónban jelenleg tel jesen remény­
telennek látszik törekvése, miután 
még az ellenzéki gazdák túlnyomó 
mhősége is dr. Lndány Miklósra 
fogják szavazatukat leadni. A Imj- 
hivármegvei gazdáknak azon el- 

iiatároziisát. hogy vérbeli hajdú- 
vármegyei gazdát kívánnak a fel­
sőházi) a delegádni, csak helyeselni 
lehet és nem tártuk kizártnak, 
hogy Bél lekv La jos, látva a célta­
lan k< rtéziát, a választás előtt 
vissza fog lépni,

Holnap délután: Csoimnai-emlékünnepéiy
Emléktáblával jelölik meg Kölcsey Ferenc lakóhelyét

sZWHZ
SZÍNHÁZI MŰSOR :

November 21-én. hétfőn este A. 
'S) bérletben ; kedden este B. (8)j 
bérletben ; szerdán este C. (8)j 
bérletben, Tímár Un felléptével a 
< > F E LS ÉG E F R A K K JA. Ope­
rett.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI g

Ma és folytatólag 
minden este
Tímár Ha

felléptével
Békftffv Lajhay

legszebb operett
újdonsága

Őfelsége, frakkja
a színházban.

SZRDA és CSÜTÖRTÖK dél­
után 3 Drakur ifjúsági hely­
árakkal: Anuabál. Operett.

Hétfő Kedd

W/Mí^bí mm

iÁRIA TERÉZIA
A nagy királynő regényes tör­
ténete 10 felvonásban. Fősze­
repben Lil Dagover, mint Má­
ria Terézia és Petreovics Szve- 

j tiszláv. Magyar történet, ci-
1 gúny muzsika, magyar nótát 
I énekel Petro vies. — Másik slá- 
I ger :

A debreceni Osokomü-kör remi» - évi 
< sokonai timtopt-lyc, amely ma «lóiuláit 
11 Hűit órakor kezdődik a Kollégium ili-r- 
lermében, inti:., ran igen “ríéke-. •ímok- 
]< «:. a Hegyközön-vg telj fis érdeklődését 
váltotta ki.

0 műsor kereteben fog beszámolni dr. 
Xollai Lajos nyug. íun/numigaz.nit i arr.V 
begy ilnbroon'. diák korában hol lakolt a 
magyar 'rodalom jelese : Kölesei/ l'erone. 
Iv/.t a I láz at, a jövő óv tavaszán emléktáb­
lával fogják megjelöl ni.

' . k -vén é< éri ék»-s műsor szám sze-
rvpb'i : Miniduj/l Zoltán, luster Jolánka, 
Oláh KmiJ. Szabii Km-> s Qaliotffy Lajos 

“l. i; levelibb kellett volna i.miilenünk, 
. S-‘ó,s Róla lui/.éii.sknlai tanár, a kitűnő 

I í aiió inin.l kv.i in-k'ilöii is értékes ré­
szi .ei lesznek az ünnepélynek Külön ér- 
(lel. essége lesz a u vii viaic a A . vlesz Dá­
niel vezetése alatt fellépő szavalókórns, 
ae elv Cs»iko’’a', v» vseket. fog előadni. Tér. 
n»«*- szetesen az í'iöuk'i.-t a Kollégiumi 
Iváiitus címke fogja, bevezetni és lezárni.

: A Zöfdszemü dfcíehtív
i Schvi’lock 11 lines ujnbh ka- 
j bind in.I "

Eiadci

láéziíBlEiillia

Harisny«

mm:■ ,

itoviJáfu
választékban a legnagyobb 
árban a legolcsóbb

Bemyáis
áruház (Debrecen)

t&nyész-
állatok

Csukás I crime gazdád kódúnak 
(Kuba, Hl). b. sz.) 2u drb. manga- 
iien — linkoln ■— sliiroi kereszté* 
zésíí 1 éves, átvészelt

hasas kocája
van eladó.
bialásuk november hó 15-től de 
eember hó végéig várható.

.Q£i£Z .y ;-í
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Kikapott a Bocskay
» ■■■* -i

üääwi
Ea7'di

A vasárnapi forduló bőveike- 
doll meglepetésekben, a halul ál­
lók mind szereztek pontot, csak a 
Bocskav nem, amely most a vészé 
Íves zónába került. A nagy derby 
döntetlenül végződiitt.

Ferencváros-—1 jpost 3:3 (2:2). 
Izgalmas küzdelmet vívott a két 
csapat, a Ft rencváros uj csatár­
sora nem vált be. Az Fjpest. már 
2'0-ra vezetett és csak ezután 
egyenlített a Poroneváros Lázár 
góljaival.

Sorai, sor—SIzegp.d 1:0 (1:0). —• 
Az idén jé! szereplő szegediek ve 
resége meglepetés.

Nungárat Budát .11" 1:0 (1:0). 
A Hungária csak nehezen győ-

a győzős gól a második fél­
idő Klek perecben esett, Vörös fe­
jelte.

• lit :• /•• - A isp1 H 2: / {1:0 j. — 
A Nemzeti ('lösen feljavult és 
biztosan győzött.

///. k er.—Somogy 3:1 (2:0). —- 
A Ml. kendet végig jobb volt és 
biztosan győzött.

AHUn— Borul;a// _i,o (],-o). - - 
BOOO néző — Bíró 3/iknlovics. —

A Bcoskay Móré nélkül nem 
tud átjátszani, újra beigazolódott, 
amellett a csatársor teljesen gól- 
képtclen. A Bocskav fel forgatót I 
csapatának semmi sem sikerült, 
ezzel

r\ Ik n ilyen jé 1 még nem játszott.
A 1 ill;, ivóiéi csapat lelkes útó­

IN vnl megérdi 'incite a győzöl nét.
\ rr- V /, első j 1 ■rock ben :: Bocs kav

1 Á m;i( , de n v Telem y i miliő dili.
A lí). percben Magva r beadását a
h< !só iCs;i.‘! ;i rol eib.il. izzók, a.
i; esi ay véde lem téten ázik s oz-
ni i.h 1 i;i m-'zl t is y,t ára játszol 1a
m 1 aí\ és leim ig.:is kivé ssel gólt
!ö A 1 tocska i csatársor támad ás a i
ne m s ikeriilne x. A jó A árkost ko­
ve S(‘Í foglal ke zi attak.

A TI. félidő elején n? At tik- fa -
m id, majd a Bocskav finisei , de
eredménytelenül. A Bocskavban 
a közvetlen védelem vált ki, a fe­
dezetsorban Palotás, a csatársor­
ban Markos volt a legjobb.niien az Attila ebben az

A magyar válogatott Olaszország ellen
Markos válogatott

A második félidőben a DKASB 
is erősen támad és Magyar két 
góljával szépít az eredményen.

A D\ SK igen tetszett, különö­
sen ,-i csatársor belső triója és a. 
két hátvéd. A DK ASM csak he­
lyenként mutatott jó játékot.

Dohánygyár—DBASE II, r>:3.
DI S( ]]~ 7 unil 0:2. Szövet­

ségi di jmerkőzés. A DVSC-ben 
a veteránok is játszottak és jól;
Iól eg Pola.netz.ky, Szalontay, —. 
Szolárszky, stb.

NyI\ISE—K. MOVE no. (2:0)%
Nyíregyháza. Biró: Szabó Kél. 

inán. A Ny Kl S F a ' Karcagi. 
AlOYE ellen biztosan győzött 
Nyiregyházán. A kereskedők 
csapata jó formát mutatott, külö­
nösen a csatársor. Hajdú, Murcz- 
kó. A karcagiak nem sokat mu­
tattak. Szabó Kálmán igen jól bí­
ráskodott.

■Iáiét: -nőikül kapóit i>ct pontot 
a. DM I h cs o I rxhl. A KSH nem 
fogadta a DMTE-t. mivel nem 
tudta, tartozásait kifizetni és já­
tékjoga is fel van függesztve, mig 
a XyöJ’SE vasárnapra kisorsolt 
ellenfelét, a f!■ breeeni Textilt 
nem fogadta, igy ugv a DM TE, 
mint a Textil játék nélkül kapott 
bet pontot, ami különösen a tö­
rekvő munkásesíipofnak, amelyet 
1 gyis ülik z a balszerencse, jött 
igen jól.

A jövő vasárnap Olaszország­
ban az olasz válogatott ellen ját­
szik a magyar válogatott labda­
rugó csapat. Nádas Ödön a válo­
gatással meghízott elnök a köv ét­

kez "képen állttól la össze a ma­
gyar } .'apa tot:

Szabó», Hurtgária — (Korányi, 
Ferne város; Bin), III. kér. — 
Barátky, Hungária; Sárossi, Fe­

rencváros: Szaniszlő, Hungária 
Markos. Bocskav: ('seb, Hun- 

gái I;:; Jnvoi. t jpt st: : Bihám'y,, 
Nemzeti; Déri, Törekvés.

ntw 3Ww».reo»j»ii (ni

Amatőr eredmények Keleten
NyTVE-DEAC 2:0 (0:0)

Debrecen, vasutas pálya. Biró:
Schön.

Az egyetemi csapat mélyen for 
máján alul játszott, szinte ni sem 
lehetett ismerni. Különösen a csa­
társor játszott kapkodva, tervsze- 
liitleniil és gól képtelenségről tett 
tanúságot.

A NyET\ H lelkesen feküdt Vie­
le a küzdelemben és megérdemel­
ten harcolta ki a győzelmet és a 
két pontot.

Az első félidőben inkább a 
DEAL támad, de rendszertelenül. 
A belsők sorra rontják el Köszt- 
nor jó beadásait.

A második félidőben a Ny. 
ETYE is sokat támad és Nick, — 
majd erős lesállásból Ixurcz révén 
éri el góljait. Az utolsó pillanat­
ban 11 -es gyanús helyzet, a 
DEAC kapu előtt, de a bíró nem 
adja meg.

A DEAC-ban Németh kapus, 
iVajda, Vecsev, Köszntner voltak 
jók, a XvETVE-ben Hutflész, — 
Milotay, Siposs, Nick és Kurcz 
jeleskedtek. Sebőn jól vezette a 
mérkőzést.

DVSC-DTE 7:2 (2:1)
{Vasutas pálya. Biró: ár. Nagy 

Zsolt.
Ä DTE a két Rosenfeld nélkül 

állott ki és végeredményben na­
igyon megérezte távollétüket. Pe­

dig a mérkőzés nem úgy indult, 
hogy a DTE kikap. Formás táma­
dásokat vezet a kéksárga együt­
tes és az atléta, kitünően futó és 
futbalozni is jól tudó Weisz meg- j 
szerzi i vezetést A DYSC erősít, j 
támad, ne Yái’v szépen véd. YáI- i 
tozatvs játék után Szabó révén ; 
egyenlít a DYSC, majd mindjob­
ban játszik a Vasutas csapat és 
Bihari révén a vezetést is meg­
szerzi.

A második félidőben a DYSC 
erősen feljavul, minden sikerül a 
csapatnak, ezzel szemben a DTE 
védelem meginog és összeroppan. 
Szabó, Osztroviezky, majd újra 
Szabó lő gólt. Ezután a DTE ér 
el gólt újra Weisz révén, amire 
a DYSC Szabó két újabb góljá­
val válaszol és beállítja a. vég­
eredményt: 7:2-őt.

A DYSC tetszetősen és ered­

ményesen játszott s kis szerencsé­
vel két. számjegyű győzelmet is 
arathatott volna. Pálinkás a vé­
delemben, Szabó, Osztrdvszky, 
Bihari a csatársorban váltak ki, a 
i 'T Ívben Weisz, Fisch, Szőke, 
Yái y mutatlak jót.

Dr. Nagy Zsolt kifogástalanul, 
jól vezette a mérkőzést.

DVSE—DBASE 3:2 (3:0) Bíró: 
vitéz Papp.

Bará tságos mérkőzés keretében 
találkozott a legjobb debreceni 
csapat, a DK AS iá a Villanygyár 
kitűnő erőkből álló együttesével. 
A DK ASM Gált és Bírót nélkü­
lözte, a DYSE két szélsőjét. Ve­
rest és Vargát. A DVSE igen szó 
pen játszott és Yincze két góljá­
val. majd Birkner góljával vezet 
a félidőben.

iiiTiimiiniiiiiMii I .............................................. .... ihiiiiimi i h ii ttii

Hort állt Ferenc
Elektrotechnikai, rádió, lakatos és 
műszerész szaküziete éstüzeme

Készít: villamos világítási berendezéseket, minden­
nemű lakatos és műszerész munkákat.
Csillárok, kerékpárok, tűzhelyek, rádió és villamos 
cikkek kedvező fizetési feltételekkel.
Debrecen, Csapó-u. 88. Telefon 16-51.

Accumulator-töltés, lemerelés, antenna-szerelés, autogén-heggesztés.

/• HlballbiróvizSga I) hrccenhen.
Szombaton j Jabda.rugóbiróvizsga 
vöd 1 );‘i)receiibvn. \ ámos Soma 
érkezeti le Budapestről és vizs­
gáztatta le a jelölteket, akik siker- 
h í tét!., k el az elméleti vizsgát. A 
következők mehetnek g'vakorlati 
vizsgára: fazekas Janos és Ro­
senberg- Sándor kitüntetéssel, vi­
li z Makátly Béla, Thomas Món­
iik, Studier, Lővv József, dr. 
\ ugar István, K epp ich György, 
W i'isz, (tutiIreund, Gáli. Fazekas 
János különben ritka rekordot ért 
el. egy mm alatt tette le a labda- 
rugóbíróvizsgát és a vizipóló- 
b iró vizsgái.

A profiliga állása
1. Hungária io
21 lúiiencvaros 9 
3. Újpest y
•*. Budai 11 y
5 III. Kér. 9

b/.vgcd 9
7. Boc.-kai 10
8. Kispest 9
9. Nemzeti lu

1U. Attila 9
11. Soroksár lu
12. Somogy 9

fe.<*«6WMys»ea

6 4 — 37:14 16n 3 — 33 7 1b
5 3 I 27:15 13
b 2 2 18:13 12
4 2 3 19:17 10
<4 1 4 18:21 9
2 3 5 15:18 7
2 3 3 19:26 7

1 ti 2U:2,8 7
3 1 (5 13:23 7
2 1 7 17:41 5
1 2 t> 11:25 4

SMfc

Gyorsüástanán vizsga. A gyorsírástaná­
ri vizsgára ciökészülni Debrecenbon is le­
het. Mindazok akik ezt a vizsgálatot le 
akarják tenni, forduljanak a Naményi 
Gyorsíróiskolához, ahol az összes szüksé­
ges felvilágosításokat, útbaigazításokat 
megkapják. Az iskola szívesen ad felvilá­
gosítást a gépívástanári és szópírástanári 
vizsgálatokra vonatkozóan ív A Naményi 
Gyorsíróiskola már több jo1 eltet készített 
elő sikeresen ezekre a vizsgálatokra. A 
középiskolákban ozóvl.ől kezdve a gyors, 
írás tanítása kötelező lett., jól teszik tehát 
a tanárjelöltek is, La a gyorsírásból is 
megszerzik a képesítést, mert a kultusz-, 
miniszter kijelentése szerint a jövőben 
a középiskolákban még több osztályban 
•tsz kötelező a gyorsírás tanítása s igy 
szükség lesz gyorsirástanárokra.
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Mától kezdve a nagy- 
közönség is fürödhet már 
az ujj debreceni fedett­
uszodában

A gyógyulást keresők délelőtt, az üdülést és úszást 
kedvelők délután használhatják az uj fedett uszodát

J\z uj debreceni n agyerdei téli
fe< ett lí: -zuda elkészül H és ünnepé-
Ív. -- UK 4'v.nilasa szombaton volt.
Ifi Sím thy Miklós, az Vszószü-
vet seg ( India*, az l szószövetség
tis: '1 iknr 1 nagy számi :an jött le az
av; lásni , azonkívül a legjobb
írsz ik <‘S vizijVilózók.

>. megynitó bőszé dvt Vásári)
1st au nolgarmest. r és ifj.
7/r rth i) M'ikí,A f írtől fa, akiknek
hí­ zécíe tan propaganda úszó-
vei seny volt. Vasáruap is zsúfo­
lás g megf öltötte a lt özön ség az
USXódái. Délelőtt a (1 ákek számá-
ra volt 1! szó vor st-iVy. \ Kormány- j
ZÓ ia szorotof.tel kos zöntölte n

iobták.
óva rosi 

utaztak vissza

fázni 2 és Bözsi

< vasárnap 
Budapestre

és a legjobb benyomásokat keltet­
tek itten és ők is a legszebb em­
lékkel távoztak.

Az n;j uszoda megnyitása, illet­
ve a sportiinnepség a legnagyobb 
rendben íolvt le s ezért Vértes 
Sándor kerületi elnököt, dr. Sajó 
Lászlót, Renez Antal dr.4. Valló 
Antal polgármesteri titkárt illeti 
az elismerés.

-;í~ l' délt uszoda mától kezdve 
már a nagykázonség rendelkezé­
sére áll és úgy :i gyakorlást kere­
ső közönség^ mini a szórakozást, 
üdít lesi, síi zást kereső közönség 
igényeit kielégíti az nj fedett 
rsz-.ua., amelynek belépődija is 
méltányosan van mogállapitva.

gy páncél- 
szekrényt, de nem sok

fallak
a! betörőszcrszámokkal

)t i--«iá Ikincse
FeHssereätew. magú

diákokat, majd dr Bárány István 
mutatta be a helyes úszást, a kü­
lönböze stílusokat, úgyszintén a 
viz; pel ok is propaganda mutat­
ványt végeztek.

Délután a nngvkozönség szá­
mmá volt versenv. Bárány Ts*- 
ván, Konjádi vasárnap délben el­
utaztak. Így a délutáni versenyen 
már nem vehettek részt A vasár­
nap délutáni verseny eredménye 
n következő :

.-V.? cs egyhannad gyermekuszciS. 
V Rvntka Árpád 18.8 mp., 2. Ga- 
lambos, 3. Kelemen.

Szombatról vasárnapra ívirra- 
dóra Weisscnberger Hugó ócska- 
vaskereskedo Szepessogi uccui 
üzletében kasszafur, die törők ga- 
jok behatoltak az üzletbe és a ha­
talmas páncélszekrényt megfúr­
ták. A nehéz munka nem hozta 
meg a kívánt eredményt, mert a 
kasszában mindössze 24 pengőt 
és három dollárt találtak. Elvit-

077 kétharmad női hátuszás. 
Stern Magda. 2 perc 10 mp., _ 
Weiszk;óim Magda.

100 méteres mellúszás. 1. Hor­
váth, Szosnok 1 perc 28 mp., — 2. 
Szentkirályi DEAC, 3. Szilvássy

00 kétharmad ifjúsági gyrs- 
uszés, j. Síposs, Szolnok 45.8 mp., 
2. Pásztor, Szolnok; j|J. Vida.

3-szor ,73 méteres staféta. — 1. 
Budapest .ifi.ti mp, 2. Debrecen 59 
és 3. Szolnok.

Bemutató úszást végzett vitéz 
Haiassy Olivér .100 méteren és 
Mezei, valamint Hazai f>6 méte­
ren.

A betörők ezenkívül igen sok 
reszel őt és betöréshez, kasszafu- 
ráshoz szükséges szerszámokat 
szedtek össze é vittek el, ügyi át- 
szik elhatározták magukat to­
vábbi munkára.

A betörök több bűnjelt hagytak 
hóira es a rendőrség ezeken a 
nyomokon elindulva üldözi őket 
es közeli remény van kézrekorité-
siikve.lek ezenkívül egy aranyórát

anyag művészi színvonal tekintem 
lében kiváló es a fővárosi Szinvo- 
nallul teljesen egyenrangú.

A debreceni művészek hatal­
mas anyagában munkájuk java 
foglal helyet. Dr. Balogh György- 
ne Kokas Klara, Berki Irma, —. 
Dienes János, Kélegyházi László, 
Jirabéczy Kinő, Kovács János, 
Magi Zoltán, Kagy Ferenc, Orsós 
Ferenc, Lálffy József, senyei 
Oláh István, Gáborjául Szalui 
Kálmán, Tor ócskái Oszvald, Tő­
kés Sándor, VDicse István szere­
pelnek a kiállítók között jó mű­
vészi anyaggal.

A kiállítás részletes ismerteté­
sére még visszatérünk, most csak 
azt szögezzük Je, indokolt a közön­
ség .eraeklődcsQ, olyan kitűnő a 
kiállított anyag. A debreceni mű­
vészek a jól bevált budapesti min­
tára, a vételi lehetőséget előmoz­
dítva hozzájárultak ahhoz, hogy 
a közönség nemcsak pénzért kap- 

j hatják meg a /estmenyeket, képe­
het, :Hanem természetbeni ellene 
szolgáltatásért is, igy Szénért, fá­
éit, ruháért, szövetért, termé­
nyért, stb.

Bizonyos, hogy ez a csereüzlet 
is elősegíti a vételkedvet.

A kiállítás a Búi i-muzeumben 
van, megtekinthető 9—1 óra kö­
zött és délután 4—7 óra között.

A közönségnek csak azt ajánl­
hatjuk, érdemes a megtekintésre 
<M érdemes vásárolni is, a dühre- 
("ni festőművészek müveit érde­
mes megvenni.

prupaguáiidts Öebrecdnben
ík nagyerdői padodat .iarogkueszsíel rajzolták lale

Különös propagandához folya­
modtak a debreceni horogkeresz­
tesek. Vasárnap virradóra a 

; Nagyerdőn, a csőszház és a Á7iga- 
dó kozott, a 39-es emlékoszlop kö­
zelében az összes városi padokat, 

I amelyek a téli időre le vannak 
I szerelve és csak a beépített kőré­

sze maiad a szabadban, horog- 
kereszttel rajzolták tele, illetve 

J horogkereszteket véstek rá. Kö- 
1 riilbelűl nyolc padra vésték rá a 

kis horogkerosztet és ugvlátszik, 
ekkor valaki megzavarhatta a

tettest, mert abbahagyta a mun­
kát és a többi padra már nem ju­
tott hói ogkereszt Lehet, hogy ar­
ra számítottak, hogy az nj fedett 
uszoda megnyitása alkalmával 
sokan járnak arra és eléri a ho­
rogkereszt propaganda célját. — 
Lehet azonban az is, hogy valaki 
erőtlen csínyt követett el a horog­
kereszt felrajzolásával.

A rendőrség megindította a 
nyomozást, de ez eddig még nem 
vezetetL eredőiénvrc.

66*66

A vízi pólót igen nagy érdeklő­
dés kiser te és az olimpiai csapat 
erős küzdelem után győzött a fia­
talok leien.

Eredmény: 8:7 az öregek javá­
ra. Izgalmas küzdelem volt, fél­
időig a fiatalok vezetitek 5:2 re 
és soak a végén szerezte meg a 
győzelmet az olimpiai csapat. — 
Góldobók: Ívessel ü 4, Mértesi 3 
és Tolnai öngól, a fiatalok gól-

Fizessen elő 
a „Hajdúságira im.

Gyorsírói államvizsga. Akik az irodai 
gyorsírói államvizsgára elő akarnak kó- 
Mtiini, az irodai gyorsírói bizonyítványt 
meg akarják szerezni iratkozzanak be a 
Naményi Gyorsíróiskolába. Minden hó el­
itjén és 15-én új tanfolyam kezdődik.

Nagy érdeklődés mellett nyílt meg a debre­
ceni művészek kiállítása, ahol termaszetbeni 
elienszolgá tatásért is lehet képeket vásárolni

Vasárnap nyílt meg ,fi Delire- receni művészek állították ki gyö- 
ecni Mupartdó Egyesület téli ki- nyórii müveiket. Elöljáróban le­
állítása, amelyen a legjobb deb szögezhetjük, hogy a kiállított
eMise# BHHHHHIfflaHö«MBBIBeiBStaHHB»ÄKie*»»»««■•■■
Gazdaságok szükségletüket legelőnyösebben beszerezhetik és terményeiket

értékesíthetik

Magyar MőZŐ^EZdák Szövetkezete 

tiszántúli kirendeltségénél
Debrecen, Hunyadi uica 13. Telefon 27 97.

«■■■■■■■■■■■■bmrmhmdsi m

A „Hajduságu-ot Kabin és Nádudvaron a 
Hangya Szövetkezetnél is meg lehet vásárolni

A kultuszminiszter Debrecenbe 
jön a hét n es személyesen 
vizsgálja ki az egyetemi 
mozgalmat

Homan Bálint, kultuszminisz- 
tői, Székesfehérvár most megvá­
lasztott képviselője, mint értesü­
lünk, ezen a hóién, kedden vagy 
szerdán Debrecenbe érkezik. Á 
kultuszminiszter megtekinti az 
egyetemet és személyesen vizsgál­
ja ki az egyetemi mozgalmat. .4 
kultuszminiszter már bejelentette. 
ó °Jy / mind ennem ii rendzavarást, 
1 ifájd ban megszüntet és minden 
sérelmet, ért légyen az bárkit, a* 
eset megvizsgálása után orvosol

A tolvaj elvitt ezer pengőt, 
otthagyott hatezret

Szom iraton este A Külsővásár- 
túrén Aranyi S. Sándorné laká­
jába vakmerő betörő behatolt és 
a háziak távollété kihasználva, 
rém mert gyújtani, hanem gvufn, 
fény mellett fosztogatott. Egy 
bontókban ezer pengőt vett ma­
gáhozde otthagyott egy másik 
borítékot, amelyben hatezer pen­
gő volt.

Magalakult az
Alföldi Zöldmező Szövetség

A rét- és legelő javítás szem 
pontjából nagyjelentőségű sza 
lradtársuláson alapuló érdekkép 
viselet alakult meg f. hó 1 !)-'•; 
Budapesten, amennyiben gr. T 
löki Mthály elnökletével mos.da- 
kult Budapest székhellyel az Al­
földi ZöldmezőszŐvétség“, a meg­
alakult szövetség Alföld rét- ét 
legelőjavifását tűzte ki céljául.
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HÍREK
OLVASÓINKHOZ

Az a nagyértékű támogatás, — 
amelyben olvasóközönségünk la­
punkat : a „Hajdúság“-ot rövid 
fennállása óta részesítette, lehetéí- 
r-éget n'vú.it számunkra arra, hogy 
lapunk terjedelmét növeljük es an 
nak árát leszállítsuk. Olvasókö­
zönségünk érdekelten elhatároztuk 
továbbá, azt is. hogy lapunkat nem 
vsiitörtököü, hanem hétfőn reggel 
jelentetjük meg és ezáltal ügy 
Debrecen sz. kir. városban, mint 
Hajdú vármegye legtávolabbi ré­
szében is. a korai hétfői órákban 
lapunk ut.ián már a vasárnap le­
zajlott országos politikai, társa­
dalmi és sport eseményekről pon­
tos és rendszeres tudósításokat kö­
zölhetünk.

A „Hajdúság1' iránya és célki­
tűzése természetesen nem fog vál­
tozást szenvedni és továbbra is 
minden nemzeti alapon álló poli- 
• ikai pártnak, társadalmi egyesü­
letnek, vagy bármely köziiletnek, 
de magánosnak is a ..Hajdúság“ 
lakosainak egyetemessége _ szem­
pontjából közérdekü munkásságát 
elősegíteni kívánjuk. A jövőben is 
elsőrendű feladatunknak fogjuk 
tekintem azonban, hogy minden 
elvan törekvést, amely akar politi­
kai, vagy társadalmi szempontból 
a köz érdekével ellenkezik, a nvíl- 
vánsággal. lapunk olvasóival 
ismertessük és annak megvalósítá­
sa ellen küzd jónk.

Igen sok közéleti! kiválóság, el­
méleti es gyakorlati szakférfiú, 
ígérte meg, hogy lapunkon keresz­
tül fogja a közvéleményt az idő­
szerű k lahm'krol tájékoztatni. A 
jövő lie n is . zonhan szíves készség­
gel közlünk le minden olyan cik­
ket, hírt, vagy közleményt, amely 
közérdeklődésre tarthat szamot es 
előbb ismerMett ('Keinkkel meg­
egyezik : tehát a közérdeket szol­
gálja.

Azon reményben, hogy olvasó­
közönségünk érdekében tett válto­
zások méltánylásra és megérte'-'re 
fognak találni, továbbra is tiszte­
lettel kórjuk és bizalommal remél­
jük az egész hajdúság hazafias 
közönségének ki izénkké munkás­
ságunkban támogatását.

Ottó »'in D< I rrcenben.

Vasárnap délelőtt a debreceni 
logitimi -ták, a debreceni róna 
k.nth. plébániai templomban Ottó 
főherceg' születésének évfordulója 
alkalmával, ünnep'! vés Tod eun i- 
ra gyűltek össze; n halandó szent­
misét dr Lmdenborgor J ános 
apostol i kormányzó celebrálta, — 
fényes segédlettel. — A hálandó 
szent-misén a debreceni legitimis­
ták igen nagv számmal vettek 
részt. A szent-mise végeztével So­
mogyi Ferenc káplán mondott 
magasszárn'valás’i, gondolatok 
ban gazdag szentbeszédet.

Albrecht főherceg a Hortobágyon.

Albrecht főherceg vasárnap 
délután Debrecenbe érkezett. — 
ahonnan 1 >vább folytatta az útját 
a Hortobágyin, ahol többnapos 
Vndlibo vadászaton vesz részt. A 
népszerű herveget a bőrtől lágyra 
több előkelőség kísérte ki

A pápa magán-kihallgatáson 
fogadta gróf Apponyi Albet tel.

Szombaton a déli (órákban a 
pápa magánkihallgatáson fo­
gadta .gróf Apponyi Albertet. A 
kihallgatás harminc percig tar­
tott és a jelentések szerint a leg- 
szivélyesebb módon folyt le.

Ha jifrt várm eg ne résztvétele 
a Nagi/atádi Szabó István 
szó bori eleplezés i ünnépségén.

Hajduvármegye minden köz­
ségéből számosán utaztak fel 
Nagyatádi Szabó István szobor­
leleplezési ünnepségére. Rásó Ist­
ván alispán vezetésével mintegy 
25 tagú gazdaküldöttséget foga­
dott ez alkalommal n miniszter- 
elnök. A vármegye tisztikara ré­
széről az ünnepségekre dr. Bonkő 
Géza vm. főügyészt és dr. Rásó 
Gyula vm. árvaszéki elnökhelyet­
test küldöttek ki.

Meghalt Oláh Bálint.

Ha idvböszönnfiny gazdatársa­
dalmának igen tekintélyes tagja: 
Oláh Bálint, aki különösen a há­
ború előtti megyei társadalmi és 
politikai mozgalmaiban vett részt 
és azokon vezető szeremet lát­
szott. életének 72-ik évében TTaj- 
duböszönuénvben ellmnvt. Az el­
hunytat Hajdúböszörményben ki­
te1 ijedt rokonsága gyászolja.

Téli gazdasági iskola 
Balmazújvároson.

Már a múltban hírül adtuk. — 
hogy a földmivelésiigyi kormány­
zat. Balmazújvároson téli gazda­
sági szaktanfolyamot fog rendez­
ni. Az erre vonatkozó előmunká­
latok befejezést nyertek és a köz­
ség elöljáróságának jelentése sze­
rint, mintegy 40 gazda jelentke­
zett a tanfolyamon részvéteim. 
A tanfolyam vezetésére Snrgoth 
Jenő in. kir. gazdasága főtaná­
csos, M földmivolésiigv' miniszter 
rendelőiére. Corédtt Ovörgy ni. 
kir. gazdasági gyakornokot ren­
delte ki. A tanfolyam a közeljövő­
ben fog megkezdődni.

Benedek professzor előadása 
a T isza-társaságban.

A Debreceni Tisza István tu­
dományos Társaság II. (orvos- 
1 e rm és zott u d om á n* v i) szakosztá­
lya e hó 22-én, kedden délután 5 
órakor a Déri-múzeum előadóter­
mében tartja XT. rendes ülé­
sét. Tárgysoroz,at • Dr. Benedek 
László r. tag; : ..Indulataiétiánk 
testi kísérő jelenségeiről (film- 
bemutatásokkal). Az ülés nyilvá­
nos, vendégek szívesen láttatnak.

Frontivá < ovo!; i ásó'nap délutánja

A Fr'-ntharoos Szövetség deb­
receni í őcso-po! t jóinak otthonában 
az elmúlt, vasárnap délután kelle­
mes szórakozást an volt részük az 
o't megjelenteknek. Tüzeket a szó­
rakoztató délutánokat a tél folya­
mán minden vasárnap délután 4 
órakor megtartják. — Belépődíj 
nincs..

Szerdám nyílik meg az Irodalmi , 
és Művészeti Tanfolyam.

Az Irodalmi és Művészeti Tan- j 
folyam szerdán tartja megnyitó i 
előadását a, zsidó reálgimnázium ! 
egyik termében negyed 7 órai kez­
dettel. A megnyitás napján Kar­
dos László ad elő az utolsó évti­
zed magyar irodalmáról.
Dr. Baka» Zoltánná felhívása, 
a társadalomhoz.

Az egyetemi gyermekklinika ka- 
] ácsonyfaiinnepó! vét ez évben is 
megszeretné rendezni, mely any- 
nvi szegény kis befog gyermeknek 
okoz el nem múló övömet. A jószí­
vű emberbarátokhoz, különösen 
kiknek gyermekei már gyógyu­
lást nyertek, intézzük felhívásun­
kat : amennyiben nélkülözhető já­
tékszereik vagy ruhaneműik vol­
nának, esetleg pénzbeli adomány­
nyal járuljanak hozzá beteg 
gyermekeink ezidei karácsonyi 
örömeihez is. Az adományokat a 
gyermekklinikára kérjük küldeni.

Kegyelt ti sírkoSz nrúzás.
A Sei i ä fe r-á rva házain pítvá 11 y 

intéző bizottsága a segélyezett 24 
árva és szép közönség' részfvétele- 
ve| tegnap délután 3 órakor ke­
gyel etes megemlékezése jeléül 
megkoszorúzta a Kossuth neeai 
1 emetöb.en a Schaffer—Le gúny i- 
usnlád sírját. Megható beszédet és 
imát mondott Pass László lelkész.

.,! MIÉ FII OK előadó délutánja.
Tegnap délután nagyszámú ér­

deklődő jelenlétében zajlott le a 
zsidó reálgimnázium h elv Légé­
ben a Mr FF HOL, előadó délután­
ja. Az előadókat a hallgatóság 
a megérdemeli tapsokkal jutal­
mazta.

M( rf/tnssifihbiföl(fi -V
az osztrák-m-o/i/ar Jelűin ff egifrzniénijt.

\ bi'>cst 1 :í .'iv.'ii i h'OíIm iflontóso szőrint 
?iy (W/h-pk-m.'tbi'x'.'ir kliiiv£rp,-',v07.móiiyt — 
ioov'/ókvÁMá ■ úl i.'m uloHono"-on meg- 
hr.--s/;;ilib|‘oti;ik növöm! t !>ó 10-ft iá1.

A KIK 1 íesfélye.
A KTFi nyilastelepi csoportja 

jól sikerült ví"estélvt rendezett 
tegnap n református iskola mag­
iéi gvol'Irtott termében. A szerep- 
lóik tudásuk legjavát adták, mne- 
K'ér-I bgtaima.s tapsok jutalmaz- 
ták őket.

I hentes és mészáros üzletek 
vasárnapi záróráin.

A hentes és mészáros szakosz­
tályok elnöksége ezúton is értesíti 
a szakosztályok tagjait, valamint 
a nagyközönséget, hogy vasárna­
pokon zárva tartanak, egészen a 
-lövő év március lG-áig.

.1 Katholikns Népszövetség 
/, idliirdélutáuja.

Vasárnap délután fényes siker 
vei rendezte meg a Katholikns 
Népszövetség a kath. főgimnázi­
um dísztermében lmlturdélután- 
já.t. Az előadókat a figyelmes 
hallgatóság tapsorkánnal jutal­
mazta.

LADÁNYI JÓZSEF puskamiives
üzletét Piac u. 59. alól RÉVÉSZ TÉR 2. SZÁM AD» YKisiem« 
plombazár) helyezte át. Fegyverek, lőszerek és vadászati felsze­
relések legolcsóbb beszerzési helye.

• •
Hétfő, nov. 21. 9.15 Hangverseny. 9.30; 

Hírek. 11.10: Vizjelzűszolgálat, vízállásje­
lentés. 12: Del; harangsző. időjárásjclen- 
lés. 12.05: Hangverseny. 12.25- Hírek. 1: 
Pontos illő, időjárás és vízállás. 1.15: Nép­
iskolai testnevelési tanfolyam. 2.45: Hi- 
rck, élelmiszerárak, piaci árak árfolyam, 
hírek,, 3.30: \ rádió diák félórája. 4: Asz ■ 
s/onyok tanácsadója. 4.45: Pontos idő. idő 
járás, hírek. 5: Gramofon hangverseny. — 
5.-10: Német nyelvoktatás, (i: Cigányzene. 
r: Komáromi János felolvasása. 7 30. Is­
mertetés. 7.40: Hangverseny. 10: Pontos 
idő, időjárás hírek. Majd szalon cs jazz 
zc ne. 11.15: Cigányzene.

Kedd, nov. 22. 9.1.5- Hangverseny. 9.30: 
Hírek. 11.10. Vizjclzőszolgálat vizállásje- 
h nlés. 12: Hódi ha rangszó, Időjárás. 12.05: 
Cigányzene. 12.25: IJirek. 1: Pontos idő, 
időjárás, vízállásjelentés. 2 45: Hírek, élel­
miszerárak, piaci árak. árfolyamhirek. 4: 
Pősa í.a ]osr.é niescl. 4.45: Pontos idő. idő­
járás hírek. 5: Márífy-Mántnano Judit fel 
"lvas. 5.30: Hangverseny. 0.40: Francia 
I'vclvol-Jntás 7.10. Hangverseny. 8.30: 
Móra Ferenc előadása. 0: Kuruc-esl. — 
10.15: Pontos idő. időjárás, hírek. 10.30: 
Hangverseny.

Szerda, nov. 2.1. 9.1": Hangverseny. 9.30 
Hírek. I 1.1(1: Víz jelzőt, vízállás. 12: Déli 
harang-szó. időjárás. 12.05, Hangverseny. 
1-.25: Hírek. 1: Pouto - idő. időjárás, víz­
állás. 2.45: Hírek -élelmiszerárak, piaci 
arak. árfolyamlurek. 3.30: A rádió diák- 
félórája. 4: Munkás félóra. 4.45: Pontos 
idó, időjárás, hírek. 5: Hangverseny. 0 30: 
f'lasz nvelv-OKtat-ís. 0.5(1- Gramofonliang. 
verseny 7.50• Szász Káról v előadása. R 20 
Hangverseny. 9.50: Pontos idő. hírek, idő- 
iá rá s. Maid cigányzene. 11- Jazz-zene.

Csütörtök, nov. 24. 9.15: Gramofonhang. 
\ r-rseny. 9 30: Hírek. 11.10: Vízjelzés, víz­
állás. 12. Déli harang-■;zó időjárás. 12.05: 
Hangverseny. 12.25: Hírek. 1- Pontos idő, 
időjárás, vízállás. 2.45: Hírek, élelmiszer 
<;s piaci árak, árfolyamkírek. 4: Holtai 
Nándor felolvasása. 4.45: Pontos idő, idő­
járás, hírek. 5: lienczcné Láng Irén elő­
adása. 5,35: Hangverseny. 0.10: Angol 
nyelvoktatás. 0.15: /.ágon István felolva­
sása. í.2a: 1 smerti-tes. 7.30* Operaelőadás. 
Közben pontos idő, hírek ügető verseny, 
időjárás. Majd cigányzene. 1.1.45: jazz- 
zene.

Vén lek. nov. 25. 9.15: Hangverseny. 9.30 
Hírek. 11.1(1 Vizjclzes, vízállás. 12: Péli 
Imrang'szó, időjárás, i2.0.5: Hangverseny. 
l2.2o: Hírek, i: Pontos idő, időjárás, víz­
állás. Un: Népiskolai Iesi nevelési tanfo- 
f.vain. 2.45: IJirek. élőimi- zer és piaci árak 
a rfolyamlnrek. 3.50. A rádió diák félórája. 
I- 1 örök Sá:i,.or felolvasása. 1.45: Pontos 
:dő. időjárás, liirek. 5- Hangverseny. 0.15: 
Gyorsírói tanfolyam, 0.45. Cigányzene - — 
..IT): Szinmii-'lőa'dás. Utána pontos idő,
I -rek, időjárás. Majd gramofonhangver- 
seny. 11.15: Jazz-zene.

Szotnbtif. vor. 20. 9 15- Jíangverseny —- 
9 50: Hírek. 11.10: Vizielzés. vízállás. 12: 
Déli harang-szó időjárás. 13.05- Hangver­
seny. 12 25: Hírei:. 1: Pontos idő. idüjá- 
l-trás, vízállás. 2.45: Hírek, élelmiszer és 
piaci árak. árfolyamhirek. 4: Gyemekját- 
szcóra,. 4.45: Pontos :Jő. időjárás, hírek. 
5- Lambrecht Kálmán dr. előadása. 5.30: 
Cigányzene. 0.45: Rádió amatőrposta. 7.15 
Moly Tamás felolvasása. 7.45* Hangver­
seny. 8.45: A rádió külügyi negyedórája. 
9* Könnyűzene. 9.45: Pontos idő, hírek, 
időjárás. 10.45: Cigányzene.

Vasárnap nov. 27. 9- Hírek. 10: Ivóm. 
kath. istentisztelet. 11.15: Eveiig istentisz­
telet. 12: Déli halaiig-zó. időjárás. Majd 
Hangverseny. 2: Gramofon hangverseny. 
3* A ni. kir. fölJmivelésügyi minisztérium 
előadása. 3.45: Az iskolánkivtili népműve­
lés. -1.30: Cigányzene. 5.30 Müller Vilmos 
dr. előadása. 0: Daloshangverseny. 7.15: 
' ígjáitékelőadás. 8: Szórakoztató zene. — 
10: Cigányzene.

HA DEBRECENBE JÖN t 
okvetlen keresse fel Szentesi 
Pál Csapó 40. szám alatti 
korcsmáját. (TüzoltóIaktanyS 
val szemben.

SZOLID, OLCSÓ ARAKI
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Gazdagyütós
A Tiszántúli Mezőgazdasági 

Kamara Debrecenben f. hó 24-ón, 
a-zag csiitcrltikoii, báró Vay Lász­
ló einóklt lével délelőtt választmá­
nyi és délután fél 3 órakor a Vár- 
megyeháza nagytermében köz­
gyűlést fog tartani, amely alka­
lommal az aktuális gazdasági, kü­
lönösen pedig az adózással és a 
gazdatartozásokkal kopcsolatos 
kérdések fognak tárgyalás alá ke­
rülni.

Ez alkalommal fogják az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamará­
ból kisorsolt tagok helyeit betol- i 
teni, illetőleg az evvel összefüggő ! 
választásokat megtartani.

Mariaiisa De Corohs 
olasz zongoraaiuvesznő 
Deoracanuen

A Mát ny Dalkör Debrecen város zonci 
élet 'íek egyik legtove kenvebb tényezője, 
a/ Ulaszbarátok Monti Körének közremíi- 
kt.fii teve! rendezi meg e szezonban első 
hangversenyét december lt-ikén.

\ hangverseny egy-yk legnagyobb szen­
zációja. lesz Mariaiisa Ve- Carolis római 
yt ngoramüvésznö vendégszereplése — A 
művésznőt a NA ári Egyetem programmja 
kér- télien augusztusivá; tartott hangverse­
nyéről igen lőnyosen ismeri a debreceni 
közönség s igv De Carolis szereplésével a 
Mác-ay Dalkör hangversenye igen értékes 
számhoz jut.
MtiastreteiaasBHBsaB-saEíaí 
Fizessen eiö a

„Hajdúság“ ra

Közgazdaság
Oltóanyaytermeld intézet Debrecenben

Már a napilapok is hírül adták, 
hogy gazdákból álló csoport dr. 
Nagy György István és Tárnái 
Zolttm földbirtokosok vezetésé­
vel, Debrecen sz. kir. városát ar­
ra kérték, hogy a létesítendő oltó­
anyag1 termelő intézet részére meg 
felelő helyet bocsásson ren cicike- 1 
zésre. j

A város a régi lóversenytéren 
jelölt ki alkalmas helyet és azt ; 
óévbe adta a kérelmezőknek, akik : 
ezen körülményt bejelentették a ; 
fold mi veié,-.ügyi kormányzatnak ' 
és kérték a szémmgyártáshoz 
szükséges kormány engedély meg­
adását. Kállai/ Miklós dr. földmí- 
velésiigyi miniszter a kérelmet, —. 
amelyet a Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara i'lnöke : hr. Várj 
László főispán is támogatott — 
teljesítette és engedélyt adott a 
létesítendő szövetkezetnek az ol­
tóanyag termelésre azon esetben, 
ha a sző etkezet záros határidőn 
bi lid megalakul és az idevonatko­
zó rendelkezésekben körülírt tel­
tételeknek eleget vesznek.

Az engedély megadása általá­
nos megelégedést keltett az állat­
tenyésztő gazdatársadalom köré­
ben, annyival is inkább, mert a 
létesítendő intézet kötelezte ma­

gát, hogy a jelenlegi kartell árak­
kal szemben lényegesen olcsóbb 
áron fogja az ojtóanyagokat, el­
sősorban pedig a sertéspestis el­
leni szérumot forgalomba hozni. 
Pl. a sertéspestis szérumot a kar­
tell 10.) pengős áron hozza forga­
lomba, ezzel szemben a létesíten­
dő szövetkezet kötelezettséget va­
jait, hogy ugyanezen szérumot 
legfeljebb Gö pengős árban fogja 
forgalomba hozni. A szövetkezeti 
őz let rés/jegyzések folyamatban 
vannak és értesülésünk szerint 
már ige n sok gazdaság jegyzett 
í)0 peimos üzletrészt, miután a 
szövetkezet, könnyen érthető okok 
mii fonva, elsősorban csak a szö­
vetkezel i tagoknak szérumszük­
ségletét fogja kielégíteni,

A szövetkezet formai megala­
kulása és a cégbejegyzés előrelát­
hatólag december hó vége felé fog 
megtörténni és azután, amennyi­
ben az időjárási viszonyok meg­
engedik, azonnal megindítják az 
építkezéseket, a város által kije­
lölt. helyen. Az előzetes kalkulá­
ciók szerint előreláthatólag mint­
egy sziiznegyvenzor pengős be­
ruházásról lesz szó, ami a jelenle­
gi viszonyok mellett igen tekinté­
lyes összegnek mondható.

7
Az a körülmény igen örvendem 

les, hogy a kormány megengedte, 
a karteílenkívúli szérumgyár léte­
sítését, mert ezáltal lehetővé vá- 
lak, hogy pár hónap leforgásával 
olcsó és megfelelő minőségű szá­
júm álljon a gazdaközönség ren­
delkezésére.

Szabályozzák 
a jegyzők hivatalos 
idejét

A községi és körjegyzők hivata­
los munkaidője eddig nem volt 
szabályozva, az egyes községek 
jegyzői más és más időpontban 
adottak a felek rendelkezésére és 
amellett akár ünnep, akár vasár­
mi]) is nőttek az irodába az ügyes­
bajos emberek, vagy ha egészen 
szokatlan időben is. rendszerint 
készséggel álltak rendelkezésre.

A Községi és Körjegyzők Or­
szágos Központi Egyesülete most 
feliratban kérte a belügyminisz­
tert, hogy szabályozza a községi 
és körjegyzők hivatalos munka­
idejét azzal, hogy vasárnap és ün­
nepnap nekik is jusson a fárad­
ságos munka után kis pihenő és 
az ügyeletes szolgálattevőn kívül 
a többiek lehetőleg pihenhessenek 
vasárnap ás ünnepnap.

A belügyminiszter a jegyzők 
Országos Központi Egyesületé­
nek kérelmét, illetőleg beadvá­
nyát véleményezés és hozzászólás 
végett megküldte az egyes várme­
gyéknek.

A püspöki arid nyi kir. járásbíróság, mini- 
hun tető "íróság.

H:t2. B . 2656/3. szám.

/, magyar Szent Korona Nevében !
A püspökl.ia.inyi kir. járásbíróság mint 

iflntctö bíróság rágalmazás vétsége miatt 
fierc Gáza éden indított bűnügyben a fő 
mat'.'tnv.idió vá.lja fi. 11 megtartott nyil­
vános tá-gviiiá- alapj ai meghozta a kö­
vetkező

ítéletét:

Ci-ro tivza vádlott 58 éves, ref. kubai 
születésű, totó l.aií lakos, magyar állam- 
pc-lpár, nős. tanito. katona nem voll, va­
gyonos, bűnös a Bv. 1. tj-n alá cső rágal­
mazás veísÓ£jbi,r.

A kir. járáóbioság ezért:
érére Géza vádlottat a II. fin. 4. §-a 

alapján 100 azaz Egyszáz pengő pénzbün­
tetésre ítéli.

A pénzbüntetést az ítélet jogerőre emel­
kedésétől számított lő nap alatt kell vég­
rehajtó-. terhével a 108807. sz. postai be­
fizetési apón az Igazságiigvminiszterium 
t-iiiitetéspenzex b veted számlájára vala­
mely postahivatalnál az 1802. Avi XXVII. 
te-. 3. §-ában meghatározott célra megfi­
zetni a jogérvónyos befizetés csak c befi­
zetési lapon történhet.

A pénzbür.t ütést behajthatatlansága 
esetén a fi. Bn. 8—10. §-ai alapján 5 (öt) 
pengőnkint 1 (Egy) napi fogházra kell 
átváltoztatni.

Vádlott a Bp. 480. íj. érelmében köteles 
az ezután felmerüld bűnügyi költséget az 
államkincstárnak megtéríteni s a Dr Eöt­
vös Dezső ügyvéd által képviselt Vámos 
Jenő főmagánvácilóimk ügyvédi képvise­
leti költség Kjében 42 P-őt illeték fejében 
l) P-őt lő nap alatt kell végrehajtás ter­
hével megfizetni.

Köteles vádlott az ítéletet a Bv. 28. §-a 
szerint, alkalmazandó St. 43 §. második 
bekezdése alapjait a Debrecenben megje­
lenő „Hajdúság“ c. hetilap egyik legkö­
zelebbi számában saját költségén közzé- 
tétetni s o célból az ítéletet részére kéz­
besíteni rendeli.

Ha vádlott a kötelezettségét 30 nap 
alatt nem teljesíti, a sértett további 30 
nap alatt az ítéletet saját költségén köz- 
zítétotheti s ez esetben a bíróság vádlot­

tat a felmerül1, költségekben marasztalni 
fögja.

(sértettnek az erkölcsi kár megítélése 
ininti követelését elutasítja.

INDOKOLÁS:

A kir. járásbíróság vádlottnak a tár­
gyalás során tett beismerésé s a felolva­
sott okival, mint 'letétién község legelte­
tési társulatának 1.932 június 12-on tartott, 
rendkívüli közgyűléséről felvett jegyző­
könyvi k.vonatos másolata alapján tény­
állásként állapítja meg, hogy Gove Géza 
1 «tétlenen a Társulat 1982 június 12-én 
tartott rendkívüli Xozgv ti lésén, mikor 
egyik társasaga tag mintegy felelősségre 
vcnla, hogy miért, okoztak 120 P felesle­
gesnek látszó kiadást azzal, hogy nem 
Vámos Jenő községi állatorvost, hanem 
külön díjazásért mást alkalmaztak állat­
orvosul, azt felnit, : „Vámos JenŐS nem 
teljesítette a kötelességét, míg mi nem 
piszkáltuk“.

Vádlottnak e tényállásban foglalt tette 
a Bv. 1. §-a aia eső rágalmazás vétségei­
nek elemeit kimenti.

Az a kijelentés ugyanis, hogy nem tol - 
jeMtette a kötelességét, habár tagadó 
alakban, — kétségtelenül tényállítás — 
amely alkalmas arra, hogy a főmagánvád- 
iól közérdekű tevékenység elmúlasztásá- 
val vádolva, — valóság esetén közmegve- 
tesnek tegye k; s az is kétségtelen, hogy 
ez más előtt, hiszen egy közgyűlés előtt 
történt.

Vádlott a tárgyalás során jelölte meg 
tulnjdonkúpen, hogy milyen kötelesség­
szegéseket követett cl szerinte föinagán- 
vádló s cnr.c-k lényégé az, hogy bár a szer­
ződés, — amelyet másolabtan csatolt is 
állategészségügyi vizsgálatukra kötelezte 
fcmagánvádlot, s ehoz saját kocsiját tar­
tozott használni, hetenként egyszer, ezt 
l!30. évben októberig nem teljesítette, — 
saját kocsiján sohasem ment s ha néha 
végzett is ilyen vizsgálatot, olyankor jo­
gosulatlanul a község kocsiját vette igény­
be. Erre vonatkozóan a valóság bizonyí­
tásának megengedését kérte s azt a bíró­
ság főmngánvádlo ellenére is elrendelte a 
Bv. 139. §. 1. pontja alapján, mert habár 
fömagánvádió szerződéses viszony foly­
tán is, de közérdekű tevékenységet foly­
tatott s az erre vonatkozó kijelentés ak­

kor mikor -udokolja egy másik szintén 
közérdekű tevékenységnek másra való re- 
<ibízását, közérdek előmozdítása és védel­
me céljából történtnek tekinthető.

Ennek keretűben ismertette a bíróság a 
1 cgclbetési Társulat 1931 március 12-én 
tartott választmányi gyorséról felvett 
jegyzőkönyv másolatát, a 'Betétien község 
és fömagánvádió között létrejött állator­
vosi szolgálati szerződés másolatát, ki­
hallgatta a futok által bejelentett Szutor 
András, Túlh Ferenc. A. Szutor Dániel, 
Kristóf Sándor, Szűcs Gyula, Stephani 
Miklós, Zs. l'jj Mihály, Modgyessy Ist­
ván és Nagy Ferenc tanúkat, valamint 
Vámos Jenő fömug.invád-lót. E vallomások 
és okiratuk tartalmának egybevetéséből 
megállapítható, hogy Vámos Jenő a szer­
zi.des által kötelezett vizsgálatokat való­
ban teljesítette és pedig rendszerint saját 
logalán. Előfordult ugyan több esetben is, 
hogy a község fogata vitte öt Tidétlenre, 
azonban ezt ü maga sohasem követelte, 
még csak nem is kérte, azt a községi 
Elöljáróság, illetve jegyző saját kezdemé­
nyezéséből mii lesen olyankor bocsátotta 
rendelkezésűre, amikor i nitegy alkalmi­
lag amúgy is járt Tctúileuen, viszont 
azonban fóniagái.vadlú a saját kocsiját 
egész 1981— 1932. év folyamán szintén a 
község rendelkezésére bocsátotta hasonló- 
képen és pedig mielőtt ez a kérdés egyál­
talán felmerült volna, mert a most hclyet- 
ti'sílö Modgyessy István jegyzőt minden 
héten magával vis/i kocsiján, jóllehet, To- 
létlun község tartoznék kocsiról gondos­
kodni.

Ilyen körülmények között az az egyet­
len tény, hogy mintegy szívességből, ud­
variasságból a község volt jegyzője által 
alkalomszorfíleg rendelkezésére bocsátott, 
kocsit használta, elfo.gp.dia, a szerződés 
megszegésének nem tekinthető.

Vádlottnak tehát a vasóság bizonyítása 
nem sikerülvén és mert beszámítást kizá­
ró, büntethetőséget megszüntető ok javá­
ra fenn nem for ig a magánidítvány pe­
dig kellő időben megtételeit,

bűnösségét a rendelkező rósz szerint 
meg kellett Allapíard.

A büntetés kiszabásánál enyhítő körül­
ményként mérlegelte a bíróság csekélyebb 
mértékben vádlott büntetlen előéletét és 
hogy a tárgyalás során kijelentette, mi­

kép. fűmagéi nvádlót egyéni becsületében 
megbántani ttom kívánta, som állatorvosi 
működését lekicsinyelni, végül beismeré­
sét is, mindezeket azonban csak cseké­
lyebb mértéké u értékelte, mert vádlott 
azzal, hogy valóság bizonyítására vállal­
kozott, lényegében kijelentését még a tár. 
gyalás során fenntartotta 

s erre figvt’b mnn-l a bíróság úgy talál, 
ta, hogy javára a Blk. 92. §. alkalmazásé* 
nak elöfnilctelei nem forognak fenn.

De, mert- úgy találta, hogy megfelelően 
súlyos pénzbüntetés alkalmazásával a 
megfelelő vagyonnal és jövedelemmel 
rendelkező vádlottat épen úgy, vagy még 
súlyosabban meg lehet büntetni s újabb- 
bűncselekmény elkövetésétől \ isszatarta. 
ni, mint a bűi ősségi körülményekre figye­
lemmel kiszabható rövid tartamú szabad- 
ságvesztés büntetessél, 

a bíróság ivó egyoni bűnösség fokával, 
a cselekmény tárgyi súlyával a vádlott 
vagyoni viszonyaival arányban állónak s 
megfelelően súlyosnak talált pénzbünte­
tést alkalmazott a II. Bn. 4. S-a alapján.

Elútasitotf.ii a bíróság az erkölcsi kár 
megítélése iránti követel lsénél főmagin- 
vádlót, mert semmi adat sem merült fel 
aira vonatkozóan hogy a közismert tő- 
magánvdló állatorvosi működését ez a ki- 
jelen* és károsan érintette volna.

Mellőzi a bíróság A. Szutor Dániel meg. 
csketósét a Bp. 221. §. fi. p. alapján, mert 
az a vallomása, hogy fömngiinvádlót a vá­
sárban soha som látta, bár mindig látni 
keljeit volna, a kihallgatott Stephani Mik* 
lés, Szűcs Gyula, Zs. Ujj Mihály és kü­
lönösen Nagy Ferenc tanúk egybevetett 
vallomásaival megállapíthatóan valótlan­
nak bizonyult s nem mutatható ki, hogy 
levédésből tett. valótlan vallomást.

Elrendelte viszont, a Stephani Miklós 
megeskotcsét, a fömagánvádió mellőzést 
indítványa ellenére, mert c tanú vallo­
mása a többi tanúkéval összhangban áll, 
így a bíróság belátása szerint a Bp. 22$. 
8 3. á-bnn foglaltak ellenére is megesket, 
hető volt.

Az ítélet többi része a felhívott törvény­
szakaszokon alapul.

Püspökladány, 1932. évi szeptember hó 
IPán.

Dr. Ssatlmári János sk. kir. járásbfr*. 
A kiadmány hiteléül:

Gyulay, kiadó,
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Redönyhuzás közben össze­
esett és meghalt egy 
trafikosnö, aki ellen a 
közelmúltban rablótámadási 
követtek el

Tragikum halálosét történt va 
rá’ nap délután Debrecenben a 
Hatvan u-ván.

Tóth Juliska fill éves trafikosnö, 
akinek a 1 lat\an ueea. 2. szám j 
alatt van a trafikja, vasárnap dél j 
titán le akarta húzni trafikjának j

redőnyét. \

amikor hírt.-"lm Összeesett As
nqr nnc maira meghalt. Mim
hazzásirttek scg-it< vi akar­
tak rajta, már • 'SVj/v ,/ beállott 

halált 1'mMahilhatlák.

Tóth Julianna halálát szivszél- 
h ü lés okozta.

Tóth Juliánná trafikjában két 
év el ezelőtt rablógvilkosságá ki- 
- érlet történt csak a velet lennek 
köszönhette. 1 ><\- nem végeztek 
vek-» a rablók, akiket az utol so pil- 
h natban zavartak meg a járóke­
lők.

Tóth Juliánná halála széles 
l:.-1 ben keltett nagv részvétet.

Veszedelmes tűz 
Kurtakes/iben

Esztergom, nnr. 1\ urtakeszi 
k '/ségben kigyulladt egy porta és 
a nagy szélben csakhamar ót ház 
állott lángban. A vizsgálat sze­
rint a tüzet gyyujtogatás okozta, 
'i óbb embert letartóztattak.

Nagyatádi Szabó István

Fontos tanácskozások 
a Dunamedence vízhálóza­
tának fellendítése 
érdekében

Becs, vor. ‘.'fí. T’osetti olasz mi­
niszter. a Népszövetségi Tanács 
által kinevezett elnök vezetése 
alatt tegnap kezdődött meg az 
állandó technikai vízügyi bizott­
ság ülése. Ezt a bizottságot a 
trianoni szerződés értelmében 
küldték ki és abban Ausztria, Ma­
gyarország. Románia, Jugoszlá­
via és Csehszlovákia van képvi­
selve. A bizottságnak az a cél ja, 
hogv fenntartsa a Dunamedence 
vízhálózatának egységét és annak 
fellendítéséről gondoskodjék.

Esküvő
Előkelő esküvő volt vasárnap 

Debrecenben. A a,szóm* (labor 
bon véd száza dós vezette oltárhoz 
Ilont Erzsébetet. Tanuk voltak 
Keserű Lajos törvényszéki elnök 
a vőlegény Mészáros SzenHéleky 
István százados a menyasszony: 
rézéről.

Milyen idő várható?
Huszonnégy órára várható idő­

járás a következő:
Délre vonuló légáramlatok, kü­

lönösen keleten még erős éjjeli fa- 
qtiok, nyugaton kissé felhősét)!) 
u/ó', némi •nyhüléssel, reggelre 
'•ring ködök.

% ------------ - ...... ----- -
HIRDESSEN

* A HAJDÚSÁGBAN.

Nagyatádi Szabó István, a há­
ború utáni magvar politikai köz­
eiét egyik legjellegzetesebb alak­
jának szobrot emelt híveinek ál­
dozatkészsége é,s kegyelete.

A szobrot a földmi volésiigyi 
minisztérium elölt levő kis park­
ban helyezték el szemben a par­
lament epii lcté\el. —■ Nagyatádi 
Szabó István szobrának leleple- i 
zése halála után S évvel történt j 
meg, ,iz államfő, a hivatalos Ma- j 
gyai'ország: a kormány, a lóvá- 1 
rosi képviselői, valamint a kis- j 
gazdák 1 óhbezernyi seregének je,-' 
leniétélien. 27i l lain kép-, iseletú- : 
ben vonultak fel a kisgazdák. A 
Kormányzót megérkezése uhin, 1 
(löm!: s < I \ u!a miniszterelnök iid- 
vözölle, majd bemutatta neki, az 
oszti'ák aIkancellárt, akivel a, 
Körményéé) barátságos beszélge­
tést folytatott, A szoborleleple­
zési im. népéi yen megjelent Józsefi 
királyi herceg is és igen sok köz­
élet i előkelőség.

Magm Juntos ny. miniszter a 
szobor, mlékbizottság elnöke mon­
dott gyönyörű avató beszédet. —
. \ érem sebesen lüktet, keblem 
hevesen dobog e pillanatban, ami­
kor meghajtjuk a kegyelet és el- 
ismeré.' zászlaját annak a férfiú­
nak emléke előtt, akinek ünnep­
lésére ma egybesercglettiink. —• 
Minden Iniltunieinzet szobrot 
emel nagyjainak, hogy példaként 
állítsa okét a jövő nemzedék elé. 
Az a szobor, amelyet most ava­
tunk lei, határkövet jelent az ag­
rár Magyarország társadalmi és 
kulturális fejlődésében. Ez az el­
ső szobor az országban, amelyet a 
nép fiai úját filléreiből emeltek 
a nép fiának !“

Ezután ismertette Nagyatádi 
Szabó István politikai működését, 
amit vele együtt folytatott; majd 
méltatta Nagyatádi Szabó István 
egyéniségét. I losszantartó él jeli­
géssel fogadták Mayer János volt 
miniszter szavait.

Ezután Gömbös Gyula minisz­
terelnök ment a szónoki emelvény

re és elmondotta nagyhatású be­
szédét.

„Meghatottam állok itt — mon­
dói la — Nagyatádi Szabó István 
szobrának emléke előtt. Nagy­
atádi Szabó István a földből nőtt 
ki, amint a földből nő ki a búza is, 
,a jegenye la is. Nagyatádi Szabó 
is,Iván az eszmék harcosa volt. — 
Erős volt a harcban Nagyatádi 
Szabó István, magyar volt, nem 
■ ; It: szélsőséges. hanem bölcs 
magyar kisgazda. Kvdőcsokonyán 
ki. gazda maradt, itt fenni a par­
lamentben államférfin volt. Mint 
a magyar kormány elnöke, újból 
megismétlem e/t n a napon azl a 
b 'vadaimat, ■inni annakidején, 
Nagyatádi Szabó István házában 

■‘ettem. Azt mondotta akkor ne­
kem: . Fiam, ha egyszer megha­
lok, vigyázz a magyar paraszt­
ra és viseld gondját " Ea akkor 
erre szent fogadalmat tettem és 
azt hiszem akkor áldozok legin­
kább Nagyatádi Szabó István cm 
lékének, amikor az : > szobortalap­
zata mellett itt. a parlamenttel 
szemben megújítom ezt a foga­
dalmai és azt mondom: vigyázok 
a magyar parasztra, vigyázok 
mindenkire, akinek szent a ma­
gva i" rend. Egy tudom és érzem, 
akkor áldozok Nagyatádi Szabó 
István szellemének, amikor a ma­
gyar sorsközümég'd hirdetem. —

Nagy lelkesedéssel és óljenzés- 
l( gadták a miniszterelnök sza­
vait.

Maday Gyula országgyűlési 
képviselő szavalt ezután, majd 
llethlnt István gróf volt minisz­
terelnök mondott nagyhatású be­
szédet. Rámutatott arra, hogy kö­
rülbelül 2o éve annak, hogy Nagy

& «MB XiteSS

atádi Szabó István, mint. újonnan 
megválasztott honatya megji lent 
a magva i országgyűlésen. El­
keseredett harcok folvíak akkora

(les Koz; pette 
körben jött Nagyatádi Szabó 
I díván, mint tősgyökeres magyar 
falu szülötte oda és mégis mintha 
idegen lett volna abban az időben 
ott, mást áriak, mint amit adott, 
mert a magyar falu népének ed­
dig elhanyagolt problémáit fejte­
gette. Az ő érdeme, hogy aforra- 
dalom után a falu békéje újból 
helyreállni!, szóvá az érdem, — 
hegy a hTdnélkiili magyar nép 
, záz zi'oii családi otthonhoz jutot­
tul:. Valóban Nanvatádi Szabó 
Mvám nem sebeket ejteni. ha­
nem gyógyítani küldötte nekünk 
a Gondviselés.

A székesfőváros nevében Lie­
ber Endre alpolgármester vette 
át a szobrot, ezután Lovász János 
volt kisgazdakénviselő beszélt az 
ország kisgazdáinak nevében — 
majd a záró beszédet Berky Gyu­
la. a nagyatádi kerület képviselő­
je mondotta.

Elsőnek Horthy Miklós , kor­
mányzó helyezte el hatalmas ko­
szorúját a szobor talpazatára. — 

Y Kormányzó ezután tisztelgett 
a szobor előtt, ma jd a szobortól 
halra levő emelvényhez ment, itt 

i foglalt, helyet Nagyatádi Szabó 
István özvegye és család iánál. — 

j A családdal a Kormányzó bsrát- 
; ságosan cl "neszé! getett; a minisz- 
; terelnök bemutatta, a Kormány- 
j zónák Nagyatádi Szabó István 
i unokáját is. Ezután a különböző 
1 gazdákul clöttségok és egyesületek 
: helyezték koszorúikat.

es veszedelmes lég-

Hajduhadház segélyt ad 
a felekezeti iskoláknak

Ismeret' s, hogy a nehéz gaz­
dasági viszonyok között az or-

TANULJON GYORSÍRÁST ÉS GÉPÍRÁST A

MENYI
Gyorsíró- és Gépíró 
iskolában
Piac ucca 26b., 111. emelet. Gambrinus Passage. (Átjáió.)

ÁLLAMI VIZSGA.
ÁLLAMI BIZONYÍTVÁNY. 
HELYESÍRÁS ÉS 
SZÉPÍRÁST ANITAS.

EGYÉNI OKTATÁS. 
OLCSö TANDÍJ.

szóig legtöbb községében igen vál­
ságos helyzetbe kerültek a feleke­
zeti. iskolák és sok helyen az. egy­
házak már vagy átadták az isko­
láikat az államnak, vagy pedig 
megszüntették iskoláik műküdé- 
-ét.

Hajdubadbázon is igen nehéz 
helyzetben vannak az egyház ál­
tal fenntartott elemi iskolák és 
már-már úgv látszott, hogy nem 
is tudják folytatni tovább műkö­
désükéi.

Molnár Zoltán ref. lelkész most 
feliratban fordult 1 lajdúmegyé- 
liez és az alispánhoz is segélyké­
réssel. Most, mint értesülünk, 
Majdúhadház képviselőtestülete 
újra foglalkozik a felekezeti isko­
lák válságos helyzetével és na­
gyobb összegű segélyt szavaz meg 
az elemi, iskolait, számára. annál 
is inkább, mert így előnyösebben 
ion ki, mintha teljesen a városnak 
kellene átvenni az iskolákat.

Kiadásért felelős laptulajdonoa t 
MEISSNER KAROLYj.

Korvin nyomda, Debrecen, Sas-utca 2.



8
t

II A J I) US A (J 1932. no <-mber 21.

Redönyhuzás közben össze­
esett és meghalt egy 
traflkosnö, aki ellen a 
közelmúltban rablótámadási 
követtek el

Tragikus halálosét történt va­
sárnap délután Debrecenben a 
Hatvan ívván.

Tóth Juliska fiíi éves trafikosnő, 
akinek a Hatvan ucea 2. szám 
alatt van a Trafikja, vasárnap dél 
után le akarta bűzni trafikjának 
a redőnyéi.

amikor hirtelen összeesett ás 
jirír perc maira meghalt. Mire 
hozzásiettel: és segíteni- akar­
tak' rajta, már -'Sak a Írnál!ott 

baháI k'1-nata falhattál:.

Tóth Juliánná halálát szivszél- 
hii lés okozta.

Tóth Juliánná trafikjában két 
ével ezelőtt rablógvilkossági kí­
sérlet történt és esak a véletlennek 
köszönhette, hogv nem végeztek 
vele n rablók, akiket az utolsó nil- 
1"untban zavartak meg a járóke­
lők-.

Tótb Juliánná halála széles 
körben keltett nagv részvétet.

Veszedelmes tűz 
Kurtakes/iben

Esztergom, var. áfí. Kurtakeszi 
k ézségben kigvuladt egy porta és 
a nagy szélben vsakba mar öt ház 
állott lángban. A vizsgálat sze­
rint a tüzet gyyu.itogatás okozta. 
'I öbb embert letartóztattak.

Fontos tanácskozások 
a Dunamedence vízhálóza­
tának fellendítése 
érdekében

Ttécs, vor. ‘jfí. Hőset ti olasz mi­
niszter. a Népszövetségi Tanács 
által kinevezett elnök vezetése 
alatt tegnap kezdődött meg az 
állandó technikai viz ügyi bizott­
ság ülése. Ezt a bizottságot a 
trianoni szerződés értelmében 
küldték ki és abban Ausztria, Ma- 
gvnrország, Románia, Jugoszlá­
via és Csehszlovákia van képvi­
selve. A bizottságnak az a célja, 
hogv fenntartsa a Dunamedence 
vízhálózatának egységét és annak 
fellendítéséről gondoskodjék.

Esküvő
Előkelő esküvő volt vasárnap 

Debrecenben. Koszorús Gábor 
honvédszázados vezette oltárhoz 
Horn Erzsébetet. Tanuk voltak 
Keserű Lajos törvényszéki elnök 
a vőlegény Mészáros Szentlélek y 
István százados a menyasszony 
rézéről.
•»•eee®#eeeaee®®®»ee»9®©<y®

Milyen idő várható?
Huszonnégy órára várható idő­

járás a következő:
Délre vonuló légáramlatok, kü­

lönösen keleten még erős éjjeli fu- 
(ja,ok, nyugaton kissé felliősebb 
ián, némi enyhüléssel, regijeire 

’még ködök.
<► -------------
HIRDESSEN

* A HAJDÚSÁGBAN.

Nagyatádi Szabó István 
szobrának

Nagyatádi Szabó István, n há­
ború utáni magyaí' politikai köz­
eiét egyik legjellegzetesebb alak­
jának szobrot emelt híveinek ál­
dozatkészsége és kegyelete.

A szobrot a földművelésügyi 
minisztérium előtt levő kis park­
ban helyezték «], szemben a par­
lament epe leiével. — Nagyatádi 
Szabó István szobrának leleple­
zése halála után 8 évvel történt 
meg, az államfő, a hivatalos Ma­
gyarország: a kormány, a Fővá­
rosi képviselői, valamint a kis­
gazdák íobbezei'iiyi seregének je­
lenlétében. 27 M- inlu kcp\ iseleté­
lien vonullak lel a kisgazdák. A 
Kunná nyzót megérkezése után, 
Gömbös Gyula miniszterelnök iid- 
vözöUe, majd bemutatta neki, az 
osztrák ni kancellárt, akivel a, 
Kormányzó harátságos beszélge­
tést folytatott. A szoborleleple­
zési imn< pél yen megjelent József 
királyi herceg is és igen sok köz­
élet i előkelőség.

J layer Jámos ny. miniszter a 
szolx:■ ívmIékbizottság elnöke mon­
dott gyönyörű avató beszédet. — 
. \ érem sebesen lüktet, keblem 
hevesen dobog <> pillanatban, ami­
kor meghajtjuk ,-i kegyelet és el­
ismerik, zászlaját annak a férfiú­
éi k emléke előtt, akinek ünnep­
lésére ma egybvsereglettiink. —- 
Minden kuUurnvinzct szobrot 
emel nagyjainak, hogy példaként 
állítsa okét a jövő nemzedék elé. 
Az a szobor, amelyet most ava­
tunk Fel, határkövet jelent az ag­
rár Magyarország társadalmi és 
kulturális fejlődésében. Ez az el­
ső szobor az országban, amelyet a 
nép Fiai úját filléreiből emeltek 
a nép fiának !“

Ez II Ián ismertette Nagyatádi 
Szálló István politikai működését, 
amit vele együtt folytatott; majd 
méltatta Nagyatádi Szabó István 
egyéniségét. Hosszantartó éljen­
zéssel fogadlak Mayer János volt 
miniszter szavait.

Ezután (lömhöz Gyula minisz­
terelnök ment a szónoki emelvény

re és elmondotta nagyhatású be­
szédéi.

„Meghatolbai állok ill — mon­
dotta — Nagyatádi Szabó István 
szobrának emléke előtt. Nagy­
atádi Szabó Isiván a Földből nőtt 
ki. amint a Földből nő ki a búza is, 
.a jegenye fa is. Nagyatádi Szabó 
Látván az eszmék harcosa volt. — 
Erős volt a harcban Nagyatádi 

ríván, magyar volt.
I
; Szabó H 
imát sző ősege.-,, 

ingvar Kisgazda, 
i. gazda maradt, 
'.mentben állami

nem
hanem bölcs 

E.rdőcsokonyán 
ill Fenni a pár­

ért in volt. Mint
a magyar kormány elnöke, újból 
megismerem ez. u a nap-on azt a 
11 vadaimat, •inul annakidején, 
Nagyatádi Szabó István házában 
'ettem. Azt mondotta akkor ne­
kem: ..fiam, na így szer megha­
lok, vigyázz a magyar paraszt­
ra és viseld gondját " Én akkor 
erre szent fogadalmat tettem és 
azt hiszem akkor áldozok legin­
kább Nagyatádi Szabó István em

,i.nek, Ikor az <"> szobörtalap- 
zala imiit It ill, a parlamenttel 
szemben megújítom ezt a foga­
dalmai és az! mondom: vigyázok 
a magyar parasztra, vigyázok 
mindenkire, akinek szent a ma­
gyar rend. Egy tudom és érzem, 
akkor áldozok Nagyatádi Szabó 
István szellemének, amikor a ma­
gyar sorsközösségv-.t hirdetem. —

Nagy lelkesedéssel és éljenzés- 
Ivgadták a miniszterelnök sza­
vait.

Maday Gyula országgyűlési 
képviselő szavalt ezután, majd 
Hetiden István gróf volt minisz­
terelnök mondott nagyhatású be­
szédet. Rámutatott arra, hogy kö­
rűiből ül 2n éve annak, hogy Nagy­

atádi Szabó István, mint újonnan 
megválasztott honatya megjelent 
a magyar országgyűlésen. El­
keseredett harcok Folytak akkor a 
törvényhozásban, nagy érdeklő­
dés köz; pette és veszedelmes lég­
körben jött Nagyatádi Szabó 
István, mint tősgyökeres magyar 
la'lu szülötte oda ős mégis mintha 
idegen lett volna abban az időben 
olt. mást • áriak:, mint amit adott, 
mert a, magyar falu népének ed­
dig ' lhanvagr.lt problémáit fejte­
gette. Az ő érdeme, hogy aforra- 
fbdom után a falu békéje újból 
helyrén IMI, az övé az érdem — 
begy a löblnélkiili magyar nép 
.-zúz, zi'í'it családi otthonhoz jutot­
tak. Valóban Nagyatádi Szabó 
Hívóin nem sebeket ejteni ha­
nem gyógyítani küldötte nekünk 
a Gondviselés.

A székesfőváros nevében Lie­
ber Endre alpolgármester vette 
át a szobrot, ezután Lovász János 
volt kisgazda kénviselő beszélt az 
ország kisgazdáinak nevében — 
majd a záró beszedet Borky Gyu­
la, a nagyatádi kerület képviselő­
je mondotta.

Elsőnek Horthy Miklós , kor­
mányzó helyezte <* *! hatalmas ko­
szorúját a szobor talpazatára. — 

; A Kormányzó ezután tisztelgett 
j a szobor előtt, majd a szobortól 

balra levő emelvényhez ment, itt 
foglalt helyet Nagyatádi Szabó 
István özvegye és családiánál. — 
A családdal a Kormányzó barát- 

I ságosau elbeszélgetett; a minisz- 
j terelnék bemutatta, a Kormánv- 
i zónák Nagyatádi Szabó Isi ván 
I unokáját is. Ezután a különböző 
! gazdakuldottsőgck és egyesületek 

helyezték koszorúikat.

Hajduhadház segélyt ad 
a felekezeti iskoláknak

Ismeretes, hogy a nehéz gaz­
dasági viszonyok között az or-

TANULJON GYORSÍRÁST ÉS GÉPÍRÁST A

AMENYI
Gyorsíró- és Gépiró 
Iskolában
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ÁLLAMI VIZSGA.
ÁLLAMI BIZONYÍTVÁNY. 
HELYESÍRÁS ÉS 
SZÉPÍR ástanitás.

EGYÉNI OKTATÁS. 
OLCSö TANDÍJ.

szag legtöbb községében igen vál­
ságos helyzetin- kerültek a feleke­
zeti iskolák és sok helyen az egy­
házak már vagy átadták az isko- 

j iáikat az államnak, vagy pedig 
I megszüntették iskoláik műkötié- 
j -ét.

Hajduhadházon is igen nehéz 
j helyzetben vannak az egyház ál- 
! -al fenntartott elemi iskolák és 
j már-már úgv látszott, hogy nem 

is tudják folytatni tovább műkö-
I lésüket.

Molnár Zoltán vef. lelkész most 
Feliratban fordult Hajdúmcgyé- 
hez és az alispánhoz is segélyké­
réssel. Most, mint értesülünk, 
i lajdúbadház képviselőtestülete 
újra foglalkozik a felekezeti isko­
lák válságos helyzetével és na­
gyobb összegű segélyt szavaz meg 
az elemi iskolák számára. annál 
is inkább, mert így előnyösebben 
jön ki, mintha teljesen a városnak 
kellene átvenni az iskolákat.

Kiadásért felelős laptulajdonos e 
MEISSNER KAROLY/.

Korvin nyomda, Debrecen, Sas-utca 2.
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